

A BEVÁNDORLÓ

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

Szerkeszti: SINGER MIHÁLY.

EGYES SZÁM ÁRA 3 CENT.

VI. Évfolyam. 64. szám.

NEW YORK, N. Y., PASSAIC, N. J., PITTSBURG, Pa., CHICAGO, Ill., KEDD, 1909. AUGUSZTUS 10-én.

VI. Year. No. 64.

KAVARODÁS MINDENÜTT.

LÁNGOKBAN ÁLL AZ EGÉSZ VILÁG.

Valahányszor az uralkodók összejönnek, s az utóbbi időben sűrűn adnak egymásnak találkat, azt halljuk, hogy ebben vagy abban a találkozásban a világ újabb zálogát láthatja a béke biztosításának. Közben azonban egyebet sem hallunk kardok esörtetésénél, ágyuk bömbölésénél, mintegy magyarázatul arra, hogy a fejedelmek sétautazása ma már alig van befolyással a világ menetére s hogy a népek kezdik önmaguk intézgetni a sorsukat.

A török szultán oldaláról még csak nem rég oldották le a majdnem isteni hatalmat jelentő kardot, a perzsák fejedelmét az ő félművelt népe előlatta egy kevés zsebpénzzel s elküldte nyaralni — örök időkre, a spanyol nép hangosan proklamálja a köztársaságot, mivel a fiatal Alfonso nem akarja belátni, hogy az asszonyt a férje, az anyát a fia, az arát a véglegye közelebből érdekli, mint Marokkó, a melynek mohamedán lakosságát a fiatal király mindenáron meg akarja leezkírtetni.

Ujabbán Gusztáv svéd király azt tapasztalta, hogy a nép még királyi parancsokra sem hallgat, amikor érdekeit veszélyeztetve látja. Nemesak hogy nem teljesíti a királyi parancsát, hanem ellenkezőleg egyre inkább tömörülnek a munkások, hogy bizonyítsák, amit eddig senki elhinni nem akart, hogy a legnagyobb hatalom ezen a földön a termelő munka hatalma. Svédországban a sztrájk egyre nagyobb arányokat ölt s ha a munka fenségét hamarosan el nem ismerik azok, akik eddig csak vak eszköznek nézték a munkást, a nagyuri gyomrok is meg fognak ismerkedni azzal, amihez a munkásvilágot évszázadok óta szoktatták, a nélkülözéssel, az éhezéssel. Magában Stockholmban, a svédek fővárosában, már éheznek az emberek, sőt vízhiányban is szenvednek, miután a vízvezeték munkások is esatlakoztak azokhoz, akik azt hangoztatták, hogy a munka korszakában egy kevés respektus dukál a munkásnak is.

S míg Spanyolországban Isten kegyelmére való hivatkozással még mindig halomra ölik azokat, akik idegen érdekek szolgálatára nem akarnak háborúba menni, míg Svédországban Gusztáv király már kőszörelmeti a kardot, amellyel kételkedni akarja vágni a esomót, amelynek neve munkásérdek, az alatt Európának keletén és Ázsiának keletén egyaránt mutatkoznak a háborus felhők.

A törökök, kik a Balkánon nagy területi veszteségeket szenvedtek, nem uccoznak szívesen, hogy Görögország Kréta-sziget felé nyújtsa ki a kezét s a két ország között élethalál-harez van kitörésben, mely a létező bonyodalmak mellé új és messzenem bonyodalmakat fog előidézni a vén, a „béke jelében” élő Európában.

És Ázsia keletén a két testvérnemzet, Khina és Japán, néz most egymással farkasszemet s ha Khina egy ma beérkezett kábelsürgöny szerint meg is adta Japánnak az engedélyt a vita tárgyát képező vasút építésére, a testvérharez eshetőségét ez a látszólagos engedékenység korántsem távolította el.

Lángokban a világ! És Európa fejedelmei utazgatnak és kölcsönösen biztosítják egymást a — békéről.

A koronás bábuk egymást akarják megesealni, egymással akarják elhitetni, hogy még mindig ők az urai életnek és halálnak. A halokló ember ekképp szövi a terveit. Ő nem látja, hogy nyitva a sir számára.

A népek általános kavardásából új élet fog kelni. Igazi élet. Népelet. És a teremtő munka, melyet évezredekken át hamupipóke szerepére kárhoztatott a nyers erőszak, lesz a koronázatlan uralkodója az összemberiségnek.

Singer Mihály.

A jólét jelében.

A munkaügyi biztos jelentése.

Az állami munkaügyi biztos, John Williams, most kiadott negyedévi nyilvános jelentésében hideg számadatokkal igyekszik bebizonyítani, hogy a visszatérő jólét ma már nem ábránd, hanem kézzelfogható valóság. A vámtarifarvizio kérdésének végeleges eliptézése ismét nagyot lendített a prosperitás kerekén. A jelentés szerint folyó évi márczius 31-én a New York államban lakó munkásoknak csak 21 százaléka volt munka nélkül, szemben a múlt év 35 százalékal. 350.000 ember, akik a múlt év első három hónapjában önkénytelenül vakációztak, ismét munkába állhattak.

A biztos különösen 13 iparágat emlit fel, amelyek legjobban szenvedtek a válság hatása alatt, s melyek most újraéledtek, s csakugy virágoznak, mint a válság kitörése előtt. Mig az építőipari munkásoknak csaknem 60 százaléka munka nélkül volt az 1908. év tavaszán, addig a folyó év tavaszán csak 36 százaléka volt kenyér nélküli.

A prosperitás legkétségtelenebb jele a jelentés szerint a munkásuniók felvirágzása. A válság tartama alatt a munkásuniók taglétszáma erősen megesappant, s számos unió kénytelen volt feloszlani, mert a tagok képtelenek voltak a tagdíjakat fizetni. Most mindezeket az uniókat ujraszervezték, s a tagok létszáma napról napra emelkedik.

Egyes uniók, mint pl. ruhaipari munkások, nyomdászok, zenészek, gépészek taglétszáma ma még erősebb, mint valaha volt.

Szepessy bajban.

A clevelandi magyar papot perlik.

A clevelandi Plain Dealer nevű angol napilap a pénteki számában szenzációs hírt hoz, mely bennünket magyaroktól közelebbről érdekel.

Adjuk a cikket szöszszerinti fordításban és egyelőre nem fűzünk hozzá semminemű megjegyzést.

A 2681 Tenynson Ave. alatt lakó Béres Mari, — írja az idézett clevelandi angol ujság, — aki azelőtt a Szent Erzsébet-templom plébániáján szolgált, most, tegnap házassági ígéret megszegése címén tizezer dollárnyi kártérítésre perelte főt. Szepessy Gyula plébánost.

A felperes nő azt állítja, hogy a plébános 1908 folyamán szerelmet vallott neki, megígérte, hogy kilép a papság kötelékéből és feleségül veszi őt. Béres Mari azt mondja, hogy követte őt, mikor hazautazott Magyarországra s mikor ismét visszajött Amerikába, őt, Béres Mari-t, nem bocsátották többé a plébániába. Állításai bizonyítására levelekre hivatkozik.

A templom — fejezi be az angol lap a cikket, — a legnagyobb magyar egyházasság Amerikában, több mint három-ezer tagja van. Father Szepessy heves küzdelem után lett főt. Böhm Károly utó-

da. Böhm plébános alapította a községet és főt. Szepessy Gyula, aki hozzá mint segédlelkész jött Clevelandba, hatalmába kerítette a községet, de Böhm plébános nem adja fel a jogait és naponta meglátogatja a híveit.

Próbaházasság.

Greenwich bíró véget vet neki.

A napokban egy amerikai bíróság egy különös gyakorlatnak vetett véget, mely Amerikában a házasságok és válópörök terén elharapódzott.

Az utóbbi időben ugyanis mind sűrűbben fordultak elő olyan válópörök, melyekben az asszony azon az alapon kérte házassága felbontását, hogy annak megkötésekor még nem volt 18 éves, azaz nagykoru. Elegendő volt a házasságot pár nappal a 18-ik életév betöltése előtt megkötni, hogy azután pár hónap múlva ennek felbontását lehessen kérni.

A sok, egymásnak ellentmondó törvényszakasz között most végre Greenwich bíró talált egy olyan szakaszt, amelynek alapján az ilyen felbontási kérelmet visszautasíthatja. Ezzel meghiúsította a próbaházasságok törvényes formában való bevezetését.

Véres harc.

Osztrák munkások egymást ölik.

St. Paulból sürgönyzik, hogy ott tizenkét osztrák egy asszony miatt késekkel támadtak egymásra s egymást lekasabolták.

Egy későbbi sürgöny szerint csak Nevgovan Pétert gyilkolták meg, míg a többiek, bár mindannyian megsebesültek, elmenekültek.

Szabadelvübb felfogás.

A bevándorlási törvény helyes értelmezése.

A bevándorlási törvénynek a szerződött munkásokra vonatkozó részét az utóbbi időben többször félremagyarázták, s tulajdonos szigorúan értelmezték Ellis Islandon. Ennek a szakasznak az alapján még olyan bevándorlókat is visszautasítottak, akiknek valami ismerősük egyszerű ígérettel kilátásba helyezte, hogy Amerikában munkát kaphat.

Nagel kereskedelmi államtitkár egy határozatával most véget vetett ennek az eljárásnak. Egy hozzá felterjesztett felebebeszre hozott határozatában kimondotta, hogy egyszerű ígéret arra nézve, hogy a bevándorló munkát fog kapni, nem tekinthető szerződésnek, s ennek az alapján nem lehet senkit sem visszautasítani.

Csak olyan bevándorlókat lehet ezentul kizárni, akiket bizonyos meghatározott munkára előre, formálisan szerződtek. Ilyen értelmű határozott bizonyíték nélkül senkit sem szabad visszautasítani.

Ez okos határozat bizonyára üdvös változást fog a bevándorlók sorsa felett határozó tisztviselők gondolkodásában előidézni.

Fabók Vincze

ur Passaic kivételével egész New Jersey államban képviseli a Bevándorló-t. Előfizetéseket és hirdetési díjakat felvehet és nevünkben nyugtázhat. Fabók ur, aki New Brunswickon lakik, a legközelebbi napokban fog a magyar telepek meglátogatására körutra indulni. Ajánljuk Fabók urat a New Jersey állambeli honfitársak jóindulatába.

HUDSON-FULTON ÜNNEP.

FELHÍVÁS A NEW YORKI ÉS S KÖRNYÉKBELI MAGYAROKHOZ.

A hazaszeretetet az éleszti az Egyesült Államokban leginkább, hogy az országunk majdnem minden ünnepe nemzeti vonatkozású. A serdülő ifjuság előtt ott vannak évről-évre a férfiak, akik az ország nagyságán munkálkodtak s a tettek, melyek a nagyság megszilárdításához vezettek.

Szinte vérré válik minden amerikaiban a nagy elődök emléke s ez a folyton felelevenített emlék adja meg az utódoknak az impulzust hazájuknak tetteiben való szeretésére.

Most ismét ünnepi ruhát varrnak. Igaz, hogy ez alkalommal inkább csak New York államban és különösen New York városában varrják az ünneplőt, de azért mégis országos lesz az ünnep, a melyvel Hudson emlékének, aki az-utána elvezetett folyót felfedezte, és Fulton emlékének adoznak, aki száz év előtt az első gőzhajóval járta be az amerikai Dunát.

New York állam polgársága ebből az alkalomból azonban nemesak Hudson és Fulton előtt hajtja meg a kegyeletes megemlékezés zászlaját, hanem bemutatja egyuttal a hatalmas nyugati metropolisnak fejlődését az etnográfia, a politika és a gazdaság tekintetében.

S ha elképzeljük vagy elképzelnünk azokat a valóban amerikai méreteket, a melyekben New York három évszázad alatt nőtt, talán lesz némi sejtelmünk azokról a méretekről is, amelyek közt a tervezett ünnepség lefolyt fog.

Az óslakóktól kezdve egész a mai kopolita világig be fognak mutatni mindent, ami e világváros nagyságához, érdekességéhez hozzájárult.

S miután nekünk magyaroknak is jutott némi szerep e városiás politikai, társadalmi és gazdasági életben, a rendező-bizottság, amint ezt már több ízben kifejeztük, bennünket is felhív, hogy vegyünk részt az ünnepeben.

És részt kell hogy vegyünk benne, nemesak azért, mert e városnak mi is egy részét képezzük, hanem főleg azért, mert elefejtik, semmibe sem veszik azt, aki észre nem véteti magát.

New York a nemzetiségek városa. Minden nemzetiség a nagy diszmenetnek egy-egy csoportját fogja képezni s e csoportban be fogja mutatni származását, nemzeti jellegét, nemzetének történelmi alakulását. Mi magyarok folyton azon jajgatunk, hogy bennünket mint nemzetet lekiécsinyelnek, félreismernek, mivel nem ismernek. Talán soha nem fog többé oly kedvező alkalom kínálkozni arra, hogy a magunk valóságában bemutatkozzunk az emberek milliói előtt, hogy korhű csoportokban megmutassuk Magyarországnak történelmi multját, nemzetünk jelentőségét az európai nemzet- és államtengerben.

Kötelességet teljesítünk tehát a várossal szemben, amelyben élünk és gyermekeinket neveljük, ha egyik korszakoktól ünnepegen illő módon részt veszünk. Kötelességet teljesítünk önmagunkkal szemben, amikor ott, ahol a többi nemzetiségek megtesznek mindent, hogy észrevegyék őket, mi is észrevetessük magunkat, s végül nagy kötelességet teljesítünk szülőhazánkkal szemben, ha történelmi csoportok bemutatásával hozzájárulunk Magyarországnak és a magyar nemzet jobb felismeréséhez.

A magyar bizottság megalakult és buzgalommal dolgozik a csoporttervek megalkotásán. Szükségünk csak arra van, hogy legalább százötven ember jelentkezzen, akik a bizottság által megállapított tervrajz szerint magyar jelmezeket ké-

sztitnek maguknak és e jelmezekben a diszmenetben részt vesznek. A költségek nem lesznek jelentékenyek, a dícsőség ellenben nagy.

New Yorkban állítólag százötvenezer magyar él. Mi nem merjük a new yorki és környékbeli magyarságot megsérteni azal, hogy kétségbe vonjuk, miképp legalább is százötvenezer ember közül fog akadni százötven ember, akik szívesen hoznak egy kis áldozatot, amikor a magyarság tekintélyéről, becsületéről, s a magyar nemzet dícsőséges multjának bemutatásáról van szó.

Azok, akik a diszmenetben jelmezen részt venni óhajtanak, jelentkezzenek írásban a bizottság titkárnál, adják meg nevüket és pontos címüket. Minden levél így ezimzendő: Mr. William S. Sussman, 45 Cedar street, New York City.

Mi ugy reméljük, hogy a jelentkezők száma túlhaladja majd a százötvenet.

Egyben figyelmeztetjük lapunk olvasóit, hogy a legközelebbi gyűlés csütörtökön, folyó hó 12-én este 8 óraker lesz a második Avenue és tizedik utca sarkán levő Boulevard-kávéház elsőemeleti nagyertermében. Jöjjen el arra a gyűlésre lapunk minden new yorki és környékbeli olvasója s hozza el mindegyik a barátját is.

Ismételjük: ez az egyedüli alkalom a magunk és a nemzetünknek méltó bemutatására.

Taft győzött.

A vámtarifa-javaslatot megszavazták.

A Dingley-féle tarifátörvény érvénye a héten végleg megszűnt, hogy helyét adjon az Aldrich—Payne-féle új törvénynek, melyet hosszú harez után a washingtoni kongresszus végre megszavazott. A javaslat megszavazása csütörtökön történt, s nyomban utána pár perczel Taft elnök meglelt a kapitulumban, s Knox államtitkár, Wickersham államügyész, Nagel kereskedelemügyi államtitkár jelenlétében aláírásával szentesítette a törvényjavaslatot. Ezzel a viharos kongresszusi rendkívüli ülésnek is véget ért. Este az elnök bucsbankettet adott, s másnap reggel nyári vakációjára, Beverly-ben, Mass. levő otthonába utazott.

A javaslatot a szenátusban 47 szavattal 31 ellenében szavazták meg. A republikánus tagok közül heten visszavonultak a szavazástól.

Az elnök az aláírás után a következő nyilatkozatot tette:

„Ezt a törvényjavaslatot aláírtam azért, mert megfelel azoknak a programponatoknak és ígéreteknek, melyeket a republikánus párt a legutóbbi választások alkalmával tett.

Az új törvényt ugyan most sem tartom teljesen kielégítőnek, s nem felel meg minden igényeknek, de miután ez sokféle érdeket érint, és sok ezer különféle árucikkre vonatkozik, szinte lehetetlen, hogy teljesen hibátlan legyen, és hogy mindenféle érdeket kielégítsen. Egyes cikkekre nézve az új törvény a vámat felemeli, de nem nagy mértékben. Felémeltük a szeszes italok, borok, selyem, finomabb gyapottárak s más fényüzési cikkekre vámját. De ennek ellenében nagy mértékű leszállítást eszközöltünk más cikkekre nézve, különösen oly árucikra, melyek a szegényebb néptömeg szükségletét képezik.”



NÉMETH JANOS

V. CSASZARI ÉS KIRÁLYI KONZULI ÜGYVIVŐ, A LEGREGIBB ÉS LEGMEGBIZHATÓBB PÉNZKÖLDŐ ÉS HAJÓJEGY-ELARUSÍTÓ BANKER AMERIKÁBAN, A HONFITÁRSÁK MINDEN NEVEN NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN LELEKISMERETESN JAR EL ÉS EZÉRT MINDENEI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ARJEGYZÉKEKERT, BORITÉKOKERT, ÉRT, VALAMINT MINDEN FELVILÁGOSÍTÁSEET IRJON E CZIMEN:

JOHN NÉMETH, BANKER, 457 Washington St., New York, N. Y.

A BEVÁNDORLÓ

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

MAGYAROK A HUDSON—FULTON-ÜNNEPÉLYEN. A Boulevard-kávéház nagytermében csütörtök este szép számban gyűltek egybe a magyar egyetek képviselői és egyesek, hogy megvitassák a módozatokat, amelyek közt a magyar csoport összeállítható leszen. Magával az ünnepélyvel mai vezérekkünkben foglalkozunk s így elhelyt arra szoritkozunk, hogy a gyűlés lefolyásáról adjunk hírt. Az egyetek sorából képviselve voltak: **New Yorki Magyar Segélyegylet, Első Magyar Társalgó és Betegsegélyező Egylet, Ifjúsági Kör és Daltestülete, Első Magyar Önképzőkör, Magyarok Nagyszonyja Templom- és Betegsegélyező Egylet, a Verhovay-Egylet alsóvárosi fiókja, Yorkvillei Társalgó és Betegsegélyező Egylet és a Yonkersi Első Magyar Betegsegélyező Egylet.**

Cukor Mór bizottsági elnök megnyitja a gyűlést, mire **Sussman S. Vilmos** bizottsági titkár felolvassa a mult gyűlés jegyzőkönyvét, melyet **Völgyi Gyula** néhány észrevétele után elfogadnak.

Cukor elnök erre újból ismerteti az ünnepély jelentőségét, majd kifejti, hogy egy-egy nemzetiségből 250-nél több ember nem vehet részt, de a magyar csoportot az amerikai nagybizottság részéről az a megtiszteltetés érte, hogy mi magyarok fogjuk közvetlenül a nagybizottság után a díszmenetnél megnyitni, amely hírt a gyűlés tapsokkal vette tudomásul.

A tisztikar és a bizottság a következőképp lett egyhangú választás alapján kiegészítve: alelnökök **Nagy Dániel, Eckert József, Bacsó János, pénztáros Burger József, 20 Ave. C. ahova minden a bizottságnak szánt pénzek intézendők, magyar titkár Völgyi Gyula és ennek lemondása után Alexander Ernő.**

A gyűlés folyamán dr. Kozma Arthur nagybizottsági beszédben azt fejtegette, hogy a magyaroknak az ünnepélyen részt kell venni, ajánlatosabbnak tartja azonban a távolmaradást, ha Amerika népének nem birunk Magyarországot ezredéves multjához méltóan bemutatkozni. Ő kívánatosnak, sőt elmaradhatatlannak szükségesnek tartja, hogy a résztvevő magyarok Magyarországot egyes korszakait visszatükröztető jelmezekben jelenjenek meg az ünnepélyen. Ehhez azonban pénz kell s mivel a bizottságnak pénze nincsen, indítványozza, hogy: **Kerestessenek meg a new yorki és környékbeli magyar egyetek, hogy a saját kebelükkel küldjenek ki három-három embert, akiknek öltözéteiről az illető egyetek gondoskodjanak, a többi jelmezek beszerzésére pedig indítassék meg az általános gyűjtés.**

E kettős indítvány hosszu vitára adott

alkalmat amely vitában résztvettek Merle Akos, Szilágyi ref. lelkész, Berko D. Géza, Perényi Béla, Grossman Ignác, Nagy Dániel, Völgyi Gyula, Roth Gyula, Stern Adolf, Krausz Sámuel, Bokor Ferenc és mások, míg végre Singer Mihály indítványára Kozma Arthur dokornak az egyetekre vonatkozó indítványát elfogadták, második részét pedig odamódosította Singer Mihály, hogy a magyar lapok kerestessenek meg azíránt, hogy legalább két héten át hívják fel jelentkezésre azokat a magyarokat, akik jelmezben a világtörténelmi jelentőségű ünnepen résztvenni akarnak.

Ez indítvány elfogadtatott s a Bevándorló ime szívéré köti azoknak, akiknek módjában áll az alkalommal a világ színe előtt a magyar nemzetet képviselni, küldjék be címüket vagy a Bevándorló szerkesztőségéhez, 327 East 13 street, vagy a bizottság titkárához: **William S. Sussman 45 Cedar street, New York.** Tegye meg, aki teheti, két héten belül, hogy a bizottság tudja magát mihez tartani.

A gyűlés végül még a korhű jelmezek megállapítására bizottságot nevezett ki, amelybe a már létező bizottság tagjain kívül beválasztották **Nagy Dániel, Heltai Árpád, Dóka Zsigmond, Pristás Róbert, Groszman Ignác, Farkas Elemér, Völgyi Gyula, Lukács János, Benczur Ernő, tisz. Szilágyi Ernő, Blaczó Imre és Borostyáni József** urakat.

A gyűlés folyamán a bizottság elzárja megejtett gyűjtés 155 dollár eredményezett. Minden adomány, mint ezt már említettük, erre a címre küldendő: **Joseph Burger, 20 Ave. C, City.** A legközelebbi gyűlést, amelyre minden az ügy iránt érdeklődő magyar ember ezennel meghívatik, augusztus 12-én, csütörtök este 8 órakor lesz ugyanelek a Boulevard-kávéház első emeleti tanácstermében.

NYILT LEVÉL Horváth Lajos urnak, a Verhovay Betegsegélyező Egylet 27-ik fiókja elnökének, Toledo, Ohio. Tisztelt Horváth ur! Olvastuk a Magyar Napilap 178-ik számában, hogy ön azon levelet, melyet mi a Bevándorló-ban a Verhovay-Egylet főtisztikárához intéztünk, piszkos vádnak minősíté. Nem akarunk ezzel az ön kijelentésével hosszabban foglalkozni, csak azt követeljük, bizonyítsa be, hogy levelünk melyik részében emlíntünk piszkos vádakat az egylet és a főtisztikar ellen. Mert mindaz, amit mi megirtunk, nem piszkos vád, hanem egytelünk érdekében hangoztatott jogos követelés. Ezt a mi jelen levelünkkel megküldjük a Magyar Napilap-nak is, mert úgy látszik, hogy azokat, akik más magyar lapokban

hangoztatják jogos követeléseiket, vádakodóknak és esküszögöknek akarják bélyegezni, azzal azonban nyilván senki sem követ el vétket, ha a Magyar Napilap-ot használják fel arra, hogy tagtársaikat peszvosoknak mondják. Tisztelettel **Puskás Sándor, Molnár Imre, Puskás Péter, Burkus József, Berta Gábor**, a new brunswicki fiók tisztikara.

FELHÍVÁS AZ AMERIKÁBAN ÉLŐ MAGYAR NYOMDASZOKHOZ. Az Amerikai Magyar Nyomdászunio (International Typographical Union, No. 440.) nevében tisztelettel felkérem az Amerikában élő magyar nyomdász-tagtagársakat (gép- és kéziírókat), hogy pontos címeiket saját érdekükben velem minél előbb tudatni sziveskedjenek. Unionk gyorsan halad az időt, hogy a szervezkedés előnyeiben lehetőleg az összes magyar nyomdászokat részesítse. **Farkas H. Elemér, elnök. Cím: Elemér H. Farkas, 18 St., Mark's Place, New York, N. Y.**

UJ MAGYAR EGYLET ST. LOUIS-BAN. A saint louis-i és east saint louis-i magyar reformátusok július 25-én **Magyar Református Betegsegélyező és Temetkezési Egylet**-et alakítottak. Az egylet népszerűségét és szükségességét mutatja azon körülmény, hogy aug. 1-én, midőn az egylet 42 alapító taggal 1 dollár belépési díj és 50 cent havi tagdíjjal életbelépett, más felekezetűek is szép számmal szerepelnek közöttük s a jelentkezések a felvételre még ezek számát is túlhaladja. Az alapszabályok meghoztak. Az egylet a gyűléseit minden hó 1-ső vasárnapján délutáni istentisztelet után, a ref. gyülekezet iskolahelyiségében, East St. Louisban tartja. A saint louis-i egyleti tagok gyűlési helye a N. 7-ik és a Cass Ave.-i gyülekezeti hely, azonban az idő még nincs meghatározva. A betegsegélyező egylet önálló, a tagok haláleseti szövetsége kötelezően nincsenek, azt természetük szerint választják. Az egylet további működése és tisztikara megválasztásáról jelentés később tétetik.

A SEGÉLYEGYLET IGAZGATÓSÁGA GYÜLÉSEIK. A new yorki magyar segélyegylet igazgatósága ma, kedden tartja meg rendes havi gyűlést. E gyűlésemár az új menház felavatásának részleteit fogja tárgyalni. Ertesülésünk szerint szóba fog kerülni a segélyegyletről a New Yorker Révue-ben közzétett cikk, melyből, mint ezt a Bevándorló említtette, éppen a legérdemesebb férfiakat — fejezték ki.

ADAKOZZUNK MADÁCH SIREMLÉKÉRE. Madách Imrénak, az „Ember tragédiája” örökéletű költőjének emlékért **Nagyvárad városi tanácsa** azzal gyalázta



ARGO Gloss Starch

SZABADON HAGYOTT KEMÉNYÍTŐ A FÜSZERES FIÓKJA ALATT MAGÁBA SZEDI A PORT ÉS A SÖPREDÉKET — AKKOR AZUTÁN A MAGA FEHERNEMŰJE SZÜRKÉS-FEHER, VAGY SÁRGA LESZ. ARGO A TÖKÉLETES KEMÉNYÍTŐ A MOSÓDÁK RÉSZÉRE — MELEG VAGY HIDEG KEMÉNYÍTÉSRE.



FOREIGN DEPARTMENT The Bridgeport Bank & Trust Company PÉNZVÁLTO ÉS HAJÓJEGYÜZLET.

ELFOGAD pénzeket betétekre és ezen betétezzégek után fizet 4 SZAZALEKOS kamatot. BETÉTEL elfogad egy dollártól felébb és arról betétkönyvecskét ad. Adó idős alatt. A pénzt vagy ajánlott levélben postai vagy express money orderrel küldheti címzetre. A nyugtát postafordulótával megküldjük. ELFOGADUNK óhazai ügyeket, katonai, telekkönyvi, örökösödési ügyeket elintézésre, szerződéseket kiállítunk, minden ügyben szakszerűen járunk el. BANKUNK nyitva van szombaton reggel 9 óratól esti 8 óráig.

COR. MAIN & LINCOLN AVE.

BRIDGEPORT, OHIO.

A Madách siremlekre eddig beérkezett összesen 46 dollár
Véka Antal 025.

A SERLY-NÖVÉREK MŰVÉSZI KÖR-UTJA.

A Serly-nővérek, akik a bájos magyar táncot mutatják be Amerikában s még csak nemrég tértek vissza egy hosszabb körútról New Yorkba, e hó 16-án ismét utra indulnak felte előnyös szerződés mellett. Pennsylvania államat fogják legelőbb beutazni s legközelebb Oil Cityben, Washingtonban, majd Ridgewayon fognak bemutatkozni az amerikai közönségnek. Hiisszük, hogy a nevezett

— Tudjátok, mi történt velem? Kibotaktak. Egy kávéházból dobtak ki. Engem! Hej, ha mellettem állhatott volna a főherceg, vagy az attasé! Vagy legalább a kapitány bátyám... Van ugyanis egy bátyám, aki százados a francia hadseregben. Tüzér. Szép szál ember és bátor, mint az orozslán. Kibotaktak! Halljátok! Micsoda mulya legyenek vagytok, hogy fel sem háborodtok?! Kibotaktak engem, engem... a villamos nőt!
— A villamos nő a márványszaltira könyökölt és, arézt a keztücs kezébe temetvén, hisztérikusan zokogott. A két ifju csak nézte közömbösen; — talán megessett rajta a szívük egy kiesit; — de jól tudták azt is, hogy a villamos nő esete nem az első ilyen eset a világtörténelemben, nem is az utolsó, és valószínű, hogy a villamos nőt már több kávéházból tessékelték ki és még egy párszor fogják kiabolítani. Mert, babám, ilyen az élet, ez a cifra élet!
— Egy gummiköpenyes, torzonborz bajszu alak kukkantott be a kávéházi tornácra, lassan az asztalig óvakodott és megemlített a kalapját.
— Nagysága, kérem, meddig várjak még?
— A villamos nő felvetette a szemét:
— Ah, maga az, mon ami?... Várjon egy kissé, míg a nagyságos urak ráérnek. Velük megyek. Majd a nagyságos urak kifizetik.
— A bérkocsis morgott és visszavonult.
A két ifju összekacsintott; ime, a nő velük szeretné kifizettetni a gummirádlóját. Nono, ebből semmi sem lesz, de nem is lehet, mert négy piculájuk sines összesen.
— Igen, igen, fiuk — hadarta idegesen a villamos nő — gumirádlin jöttem érteket, hogy három menjünk vissza abba a butikba és ott, előttem vegyetek elég telt a kávéson, aki engem, jaj, a gazfickó, kibotatott. Tudjátok, a Modern Szerecsenbe mentem el ma este, ahol, tavaly nyáron, a kerthelyiségben az orfeummal játszottam. Azt mondtam neki, már mint a kávésnak, hogy most, momentán, nincs szerződéssem, de esténként fellépnek a Mo-

TÁRCZA.

A villamos dáma.

Írta: Kanizsai Ferencz.

Hajnali három óra tájt, a Riviesek-kávéház terraszán. Vagyis azon a helyen, ahol a kültekli és által irodalom-művészet virul és ahol a fizetőpincézér idegőreséket kap az állandó izgalmótól. Már egészen elnéptelenedett a terrasz. Az éjjeli bogarak már mind behulltak a villamos ivlámpák alá akasztott zöldhálós kosarakba.

Egy kis kerek asztalnál két ifju üldögél. Nem igen akaróznak hazamenni, mert ennek nincs semmi értelme. Az egyiket Tihamérnek hívják, a másiknak még nincs neve, csak annyi, hogy — a virzsinás. Mert egy szál virzsinából, ha kell, megél egész nap, egész éjjel. Tihamér néhány cigarettát rakott ki maga elé az asztalra, az utolsó cigarettát... Nem szoltak semmit. Hallgattak. A fizetőpincézér egyre szűkülőbb spirálpályán ezirkált körülök.

Köcsirobágás. A koesi megáll. Egy hölgy lép ki belőle. A hölgy a terraszra jön és egyenesen feléjük tart.

A szeme kisirva. Téli toalettnben, habár javában áll a nyár. Noha igaz, hogy ő maga régen tul lehet a nyáron is. Az areza egy kiesit ránczos. Különbön pedig enyhén részegnek látszott.

— Adj lsten, fiuk!

Nem vette zokon, hogy üdvözléte vizsónzás nélkül maradt. Utánozhatatlan biztonsággal lépett az asztalhoz, ahonnan az utolsó cigaretták közül egyet elemelt. Rágyutott és a füstöt Tihamér szemé köze fujta:

— Nem ismertek?
A fiuk jól megnézték és a virzsinás nem valami tulságos örömmel konstálta:

— Te a villamos nő vagy. La dame électrique.

— Parbleu! — válaszolt a hölgy — de villam nélkül. A villam zálogban van.

Adjatok egy másik cigarettát, mert ez elaludt.

Tihamért kellemetlenül érintette, hogy végső cigarettát ez az idült hölgy szemtelenül dézsálja és hát elkezeredésének imigyi adott kifejezést:

— Persze, a villamos nő! Majd éppen nem a villamos nő! Itt a villamos nő. Ellenben az örült spanyol, akitől tiz forintot lehetne kölcsönözni, ma sem érkezett meg Toledoból.

Mire a villanyerőre berendezett, de elektromosságától a közbejött zafogmüveletek miatt ideiglenesen megfosztott hölgy megint eldobta a cigarettát és újfént egy másikra gyujtott. Aztán leült, még pedig olyanformán, hogy a lábát felrakta az asztalra. Egyszóval, vajmi bizalmasan viselkedett és rikácsoló papagáj-hangján hozzáfogott rapszodikus kijelentéséhez, melyek során kiközírólagosan a kötőszók, vesszők, pontok és felkiáltójelk fedik az igazságot, míg az alanyok, állítványok és egyéb mondatrészek inkább az elképzelés, semmint a történelmi hűség dícsőségéhez tartoznak. És ezekben a kijelentéseiben — sajátszerű! — egyre több a mult, a régmult, a plusquamperfectum, mint a jelen. A jövő pedig? Eh, uraim és hölgyeim, ki beszél olyan bolondságról, mint a — jövő?! Nos, a villamos nő (la dame électrique) ujabban már nem beszélt egyáltalán arról, a mi van; a multakba helyezte mindig az ő félig fantasztikus, félig hazug históriáit.
— Mondhatom...
— Nem mondhatja. Megvönjuk öntől a szót. Hagyjon békében. Dolgunk van.
— Költészet? Az nem dolog. Nos, mondhatom, pár évvel ezelőtt egy rácz főherceg asztalára éppen így felraktam a lábamat. Mindemnap.
— Beh kár, hogy ma nem ott teszi ugyanezt.
— Vége. A rácz főherceg — fuses. Megütötte a guta. Utána az attasé következett.

— Azt is megütötte a guta?
— Nem. Megnősült... Gratuláltam neki és briliáns függőket küldött ajánlédka. Fuses! A függőket becsaptam. Parbleu! Mindent becsaptam.

— Hagyjá, nagysád. Ezeket a regéket még tavaly nyáron beleprütölte a hasunkba. Minket nem csap be.
A cigaretták elfogytak és a villamos nő szuverén megvetéssel jelentette ki, hogy tegnap még ezer egyiptomi cigarettje volt, de elajándékozta nagylelkűségi rohamában. Pedig inkább a fiuknak adta volna.

Egyszer csak, hosszu szünet után, hogy sem Tihamér, sem a virzsinás nem méltatták figyelemre, harmadfoku sirógöresben tört ki és ingerülten toporéskolt:
— Fi done! Hát férfiak vagytok?! Gentlemanek vagytok? Eljöttem és azt sem kérditek, milyen szél sodort ide! Borzasztó eset történt velem. Egbekiáltó, hallatlan botrány! Jaj, ezt kellett megérnem! És nekem?! Ebben az utolsó fészkekben itt Pesten, persze senki sem tudja, ki vagyok... Pár évvel előbb szóba sem álltam volna ilyen pepülakkal, mint ti vagytok... Tudjátok?... A rácz főherceg oldalán jártam mindenüvé... Együtt ültem vele a párizsi opera páholyában és minden gukker felém irányult, mint a napraforgók a nap felé... És esténként együtt lovagoltunk ki a Bois de Boulogne-ba... Fiuk! Ha láttatok volna! Hogy tudtam lovagolni! Micsoda kosztümjeim voltak!... mennyi pénzem!... ékszerem és főleg gyémántom, nagyon sok gyémántom...
Az idült hölgy nagyon szánalmas ellentéte volt mindannak, amiről sirva, toporéskolva, rikácsolva dicsékedett. Egyetlen ékszere egy talmi medaillon, az is régi divatu. A ruhája gyűrött és tulságosan elviselt. (Látszik rajta, hogy egyetlen ruhája.) Csak éppen, hogy az alszókönyája fodra elegáns — ezel büszkélkedett most is — és legnagyobb felindulásában sem feledkezett meg arról, hogy alszókönyóját, mely tényleg igazi csipke-költevény, — sokatérő lehetett valaha, ne mutogassa minduntalan. Egy épp oly változatos, mint viharos multnak inhol ez az egyetlen emléktárgya maradt. Ez az alszókönyja. Most ugyan már az sem ér semmit, mert egészen megfakult és kirojtódott...
— Hagyjá, nagysád. Ezeket a regéket még tavaly nyáron beleprütölte a hasunkba. Minket nem csap be.

telepek magyarjai kedves fogadtatásban fogják részesíteni a két fiatal magyar művészt.

MÉG EGY NYILATKOZAT A PHILADELPHIAI REFORMATUSOK ÜGYÉBEN. A Bevándorló egyik multheti számában közöltetett egy „Ez aztán a lelkes!” című híradás. A híradásért — a szerkesztőség megjegyzése szerint — „a felelősség a beküldőt terheli”. Mi a beküldő kiletét nem kutatjuk — mert tudjuk. A ezik első része diecekszik, illetve kárörömmel megjegyzi, hogy „Philadelphianban a presbyteriánus egyház főhatósága alatt álló ref. egyháznak virágzó gyülekezete s hatalmas kótemploma van, míg a hazulról kitartott „csatlakozottak” semmiképpen nem tudnak zöld ágra vergődni s istentiszteleteknek csufolt összejöveteleiket valami koresmák közt levő Hall-ban tartják”.

Ezen együgyűségeken természetesen csak mosolyoghatunk, mert olyan teológiai soha sem volt igaz, amely szerint az Isten szövetkezik egy tömeg emberrel egy másik tömeg ember ellen, mert egyik tömegnek az amerikai milliomosok kegyéből épült „hatalmas kótemploma van”, a másik tömegnek pedig nincsen, amint nem volt az első keresztényeknek sem, akik katakombákban és Isten szabad ege alatt tartották istentiszteleteiket.

A ezik második része azzal vádolja a philadelphiai magyar ref. csatlakozott egyház lelkipásztorát (aki különben egyik legnagyobb amerikai magyar egyház általános tiszteletnek örvendő lelkes), hogy a Philadelphianban tartott istentisztelet alkalmából a „whiskeytől lelkesült hazafi” a szöszékről a következő szavakkal: „föld kihányja testüket, ég kihányja lelküket” kiátkozta a philadelphiai magyar presbyteriánusokat.

Az egész esetből természetesen — egy szó sem igaz. Minősíthetetlen támadás és féltékenykedés a presbyteriánusok részéről. Annak a gyülekezetnek egyes tagjai, úgy látszik, abból élnek, hogy a magyar ref. csatlakozott egyházat ok nélkül becsüfölik, gyalázzák és a „fekete kéz” aláírás levelekkel az egyháztagokat megfélemlítik.

Lelkesek és egyleti titkárok ne feledjék, hogy KÉTSZAZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ hirdeti, hogy az egyedüli megbízható magyar zászló- és jelvény-készítő

PERÉNYI BÉLA

335 East 14th street, New York. Irjon árjegyzékért, költségvetésért.

Ök tudják, miért teszik, mi itt csak a tények szomorú konstatalására szorítkozunk, hogy noha a jó Isten a huszadik század gyermekének azért adott fejet és azon két szemet, hogy ha újságot vesz a kezébe, hát el tudja olvasni és ha elolvasta, meg is érte, — mégis vannak emberek, kik egyes újságcekkben betüket, szavakat, vagy legfeljebb mondatokat látnak, de az egészet áttekinteni, intencióját megérteni vagy nem képesek, vagy — ami még rosszabb, — nem is akarják. Ez a baj idült esetekben oda fajul, hogy a benne szenvedő tévedéseit és ennek nyomán származott képzelődéseit magába fojtani nem képes, hanem tollat ragad, levelet ír, vagy „elkövet” egy újságcekket és minden esetben felismerhető arról, hogy írója elnyűtt, rozsdáshegyű nyilakkal lövöldöz. Ez a baj, amint tudjuk, gyógyíthatatlan, de enyhíthető hallgatással.

Mi tehát egyetlenegyre kirohanásukra sem reflektálunk többé, azért, mert jó-akarattalul elhisszük, hogy az egész együgyűségből származott, melyhez izléstelen gyerekeskedés is járult.

Ezzel azonban éppen a fenti jóakarattalból kifolyólag figyelmükbe ajánljuk:

Mi szemalomalharcukat közönösen vesszük, legfeljebb sajnálkozunk taktikájukon; de kerülhetnek olyan helyzetbe is, hogy — miután az újságcekket írásától önként eltiltani nem lehet, ebből pedig a mostanihoz hasonló szerencsétlen harez származhat — lelkesünkkel szangvinikusabb emberrel is találkozhatnak, aki majd komolyan veszi az önként háborusdiját; tehát mindig és mindenütt előttük lebegjen az izlés esztétikai szabályai.

Mindig izléstelen és egyáltalán nem vall becsületességre, ha egy egyház tagjai (azt véve, hogy egyházának talán szolgálatot tesznek azzal) egy másik egyház vezetőszemélyét rántják elő és pengégre állítva, bepiszkolni igyekeznek.

Igaz, hogy ez háládatos dolog és a „miseria plebs” mulat is rajta szörnyen — de Isten tudja! nem szép, nem izléses és még kevésbé erkölcsös.

S ha most, még ezek után is, akad önként közül olyan, akit nem hagy nyugodni az előbb körülírt krónikus baj és tollnak vétele, bunkót ragad, jusson eszébe, hogy dacára ama régi közmondásnak: két vége van a botnak, mi a — másik végére nem reflektálunk. Legfeljebb kénytelenek leszünk a száraz tények előadásával lerántani a leplet arról az „egyen”-ről, aki a mostani ezikknek is értelmi szerzője volt.

DEPORTÁLT SZERELMESEK. Megírtuk annak idején, hogy a bevándorlási hatóság Kokron István honfitársunkat azon vad alatt tartóztatta le, hogy Derer Erzsébetet erkölcsellenes cizlokra hozta

ide magát Magyarországból. Mindketőjüket deportálásra ítélte a hatóság, de Kokront felfüggesztett ítélettel szabadon bocsátották azon feltétel alatt, hogy visszatér New Yorkban élő családjához és ennek eltartásáról gondoskodik. Kokron persze örömmel fogadta ezt, hanem a feltételnek meg nem felelt. Ellenkezéleg, sorba írta a leveleket az ellis islandi fogóságban levő Derer Erzsébethez, sőt a mi nap arra is vetemedett, hogy meglátogatta őt Ellis Islandon. Ekkor azután újból elfogták s a „hires” párt szombaton az Anguszta Victoria nevű hajón visszatoloncsozták Magyarországra.

UNIONTOWNI HONFITÁRSAINK FIGYELMÉBE. Tisztelettel értesítjük a Uniontown és környékbeli magyarokat, hogy Pásztor Béla ur, aki a Bevándorlót Pennsylvania államban képviseli, Uniontownt és környékét meglátogatja. Kérjük számára az ottani magyarok jóindulatát és pártfogását.

HAZAMENT MEGNÖSÜLNI. Silvestri Hugó osztrák és magyar konzul, aki azelőtt Clevelandban működött, később pedig, Nuber urnak new yorki főkonzuláttá történt kinevezésével chicagói konzuláttá lett, nemrég szabadságra ment. Senki sem tudta akkor, hogy a chicagói konzul utazásával egy szerelmi regény jut legörvendetesebb módon a befejezéshez. Silvestri ur ugyanis nősilni ment haza. Fia-tal feleségével az esküvő után azonnal utra kelt és pénteken érkeztek New Yorkba, ahonnan már továbbutaztak Chicagóba.

MAGYAR TÁRSALGÓ ÉS BETEGSEGÉLYZŐ NŐI EGYLET JUBILEUMA. Ez a derék magyar női egylet folyó hó 15-én üli meg fennállásának huszadik évfordulóját. Nyári mulatságot rendez ez alkalomból a Washington Parkban. Kívánatos, hogy az összes magyar egyletek a női egylet e jubilaris ünnepségén résztvegyenek.

NEM KÉZBESITHETŐ MAGYARORSZÁGI LEVELEK A NEW YORKI FŐPOSTÁN. 5 Aczel Emerich, 48 Barna John, 69 Benyó Meri, 106 Bogárnér Paul, 158 Czeto Berti, 187 Horváth Mrs. Juli, 218 Ehling Gáspár, 260 Fried S., 283 Gal Péter, 336 Goodman Mrs. Róza, 358 Gutt Albert, 390 Herald Max, 454 Kajmó Miss Teréz, 486 Krausz Mrs. Ottilia, 527 Knopfler Sámuel, 552 Kugel Max, 632 Lindner Mrs. Mária, 692 Mendelsohn N., 726 Morez Miss Elza, 788 Paskaj Viktoria, 808 Ptri Miss Lizi, 859 Rauch Franz J., 887 Rosner Adolf, 919 Sztakity Milutin, 985 Steiner William, 1002 Szepfer János, 1055 Schmidt Emi, 1093 Sporer Antonia, 1113 Süveges Miss Terézia, 1199 Werner Albert, 1215 Winter Louis, 1250 Zuckerman Miss R.

Parasztlázadás.

Vérfürdő egy érdemjel miatt.

A július 23-iki hazai lapokban olvassuk: Szebene Péter aknasugatagi csendőr mint héten elvesztette katonai érdemrendjét, melyet a király hatvanéves jubileuma alkalmából kapott. Az Aknasugatagolt alig pár kilométernyire levő Szerfalván ezirkált Böhm János csendőrszervező és Szebene Péter csendőr, miközben arról értesültek, hogy Szebene érdemjelét egy szerfalvai oláh legény, Germán Lőrincz találta meg. A csendőrök erre maguk mellé vettek egy községi esküdtet s bementek a Germán-család lakására s ott felhívták Germán Lőrinczet, hogy adja át a talált érdemjelet, mert az a Szebene Péter csendőr. Germán Lőrincznek lopás és egyéb a büntető törvénykönyvbe ütköző büntetéstől már többször volt dolga a csendőrökkel és ezért halálos gyűlölettel fogadta a csendőröket.

— Itt az érdemjel a mellemen — mutogatta Germán Lőrincz büszkén — de nem kapták meg, kutyák.

A hetvenkedő legénynek csakhamar segítségére jött az egész Germán-familia is és kaszát, kapát, vasvillát kapva, megtámadták a csendőröket. A szomszédos koresmából pedig segítségül hívták az ott pálinkázó parasztokat és ezeket is felszerelve támadó eszközökkel, támadólag léptek fel a csendőrök ellen. A vérszomjas parasztok és a csendőrök között valóságos harez fejlődött ki, és a legnagyobb részét oláhokból álló legények ellen a csendőröknek fegyverüket kellett használni. Először karddal igyekeztek védekezni, e közben azonban Szebene csendőr megbottlott és a földre esett. A fellázadt emberek ekkor a földön fekvőnek estek s már-már a felkoncolás veszélye fenyegette, a mikor kényszerült helyzetében Böhm csendőrszervező lekapta fegyverét s egymásután ötször elűtötte. Az egyik lövés Germán Lőrinczet szíven találta s azonnal megölte, négy lövés pedig bátyját, Germán Vaszilist sebezte meg halálosan. A harez közepette Szebene csendőr is megsebesült a vállán, és a vérszemet kapott

— Jó. Gyerünk az Isten nevében! — mondta engedékenyen a bérkocsis. A hölgy helyet foglalt az ülésen, a kocsis a lovak közé csapott: — Gyü!

Igy indult el az ismeretlen kalandok felé a villamos nő, szegény, egy krajczár nélkül. A két fiu egy utazásögleben lapulva leskelődött utána. Kicsit meghatódtak.

Az ég szürkült. És csakhamar utazóseprők jelentek meg a kocsion. Virradt... A fiuk is hazaindultak... Nem nagy kedvvel. És a villamos nőről gondolkoztak, hogy im, milyen szomorú, hogy nem segíthettek rajta...

Szébeny András

ur a „Bevándorló” képviseletében Canadából Michigan államba utazott, hogy a Bevándorlót képviselje. Utjában Toledo és Lorain városokat is meglátogatta. Előfizetések és hirdetések felvételére és nyugtázására fel van jogosítva. Ajánljuk őt honfitársaink jóindulatába.

Passaic

és környékén TÓTH PÁL ur fogja a Bevándorlót képviselni. Előfizetési és hirdetései díjakat felvehet és nevünkben nyugtázhat. Tóth Pál ur lakik: 165—3 street, Passaic.

Fehér Jenő ur, aki eddig Connecticut államban képviselte a „Bevándorlót”, Clevelandba utazott, hogy CLEVELAND városában és OHIO ÁLLAMBAN képviselje lapunkat. Fehér ur előfizetési és hirdetései díjak felvételére és nyugtázására fel van jogosítva. Ohio állambeli olvasóink és a magyarság pártfogásába ajánljuk Fehér urat.

„A Bevándorló” kiadóhivatala.

WILLIAM S. SUSSMAN
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. KÖLCSONÖK INGATLANOKRA.
45 Cedar Street, Telefon 4219 John.
NEW YORK.

Ha meg akar gyógyulni.
HASZNALJA A Mersits-féle INJECTIN és a Mersits-féle SANCTIN-CSEPPEK-et.
Ezen szerek biztosan és gyorsan gyógyítanak fájdalmas folyást, kínzó gyuladást; akár friss a baj, akár régi keletű, hatásuk gyors és biztos. — Az INJECTIN mint befecskendezendő szer lesz használva, a SANCTIN-cseppek mint vertisztító, a baj gyorsabb gyógyulást biztosítja. Egy üveg INJECTIN ára 80 cent. Postán 1 dollár. Hozzávaló finom fekete gummifecskendő 35 cent. Postán 40 cent. A SANCTIN-cseppek üvege 50 cent. Postán 60 cent. — NE HANYAGOLJA EL BAJÁT, hanem küldjön az alatti címre 2 dollár papírpénzben, vagy money orderen és mi elküldünk önnek 1 üveg INJECTIN-t, 1 üveg SANCTIN-cseppet és egy legfinomabb fecskendőt, úgy hogy ott már nem fizet rá semmit se többet. A csomagon semmi felírás a címén kívül nem lesz. Teljes titoktartást biztosítunk. Ezen kitűnő szerek egyedül a Clevelandi Vörös Kereszt Első Magyar Gyógyosztárban (Red Cross Pharmacy) kaphatók és ha postán rendel, cizmezz a levelet egy szerűben magyarul így: „VÖRÖS KERESZT” magyar gyógyszerár, 8901 Buckeye Road és 89-ik utca, Cleveland, O.
Írjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ” című könyvét. INGYEN KÜLDJÜK MEG. INGYEN KÜLDJÜK MEG.

ROSETT M. Bankházai
30 év óta fennállanak
FŐZLET: 197 STANTON STREET - NEW YORK
FIÓKÜZLETEK:
477 STATE STREET, PERTH AMBOY, N. J.
145 MONTGOMERY STREET, JERSEY CITY, N. J.
22 N. MAIN STREET, WILKESBARRE, Pa.
141 FEDERAL STREET, YOUNGSTOWN, O.

paraszrok újabb támadásra készültek. Szerencsére azonban a szorongatott csendőröknek segítség érkezett. Aknasugatagon ugyanis megneszelték a szerfalvai véres eseményeket és Román csendőrszervező, Barlabás pénzügyőri szemlést és Csatári vigyázó a csendőrök segítségére siettek. A paraszrok erre megretentek és a csendőröknek sikerült szétoszlattani a tömeget. A lázadók közül a három főközlompost letartóztatták és a többi ellen vizsgálatot indítottak. A tegnapi nap folyamán meghalt Germán Vaszili is és ezért újabb lázongásoktól tartanak.

Előfizetők.

Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából minden héten e helyütt nyugtázunk a „BEVÁNDORLÓ”-ra való előfizetéseket. Akik az egyik héten akár ügynökek, akár posta útján fizetett s a fizetést követő számban a megtörtént fizetésről nem találja e rovatban a nyugtát, a saját és a lap érdekében cselekszik, ha a mulasztásról bennünket haladéktalanul értesít.

Másfél évre fizetett St. Clairsvillen Pán-czél Lajos.

Egész évre fizetett Johnstownban Vámos János, Pelsőczy János, Benes János, Simon András, Török András, Matusz Miklós, Holyák József, Takács János, Pálfi József; Scalp Levelen Holzberger György, Forstenheuser József, Hango Mihály, Andrót János, Bartók János, Mikle László, Fucsel György, Medve János, Sipos Sándor; Tonawandában Fekete Miklós, Csáky Pál, Arvay Károly, Lutzszinsky János; Windberlen Bigus Imre; Rush Runban Fejes Mihály; Connonvillen Bartók István, Tóth József; Martinsferryen Radecky József, Nagy Márton; Bartonban Györe András, Szarka István, Mikheller József, Koteles Gyula, Rády Bálint, Ábrahám Ferenc, Dobrádi Kálmán; Cresenten Pozsgay Pál, Németh János, Torzsa László, Varga Miklós; St. Clairsvillen Major János; Bridgeporton Brassay János; Dillonvalen Bodnár Ferenc, Balázs B.; Garyban Csepregi György; Pittsburgban Kohary Sándor; Buffaloban Molnár Antal, Komjáthy János; Raylanden Ujhelyi Vince; Johnstownban előfizetett még Springer Sámuel; Scalp Levelen Petruskás Illés, Dávid Péter; Windberlen Spisák János, Hippler András, Rebecsak János, Gretz Miklós és Lőrincz József.

Félfévre fizetett Passaicon Szendi Erzsébet, Bruckner Kálmán; Johnstownban Bogár István; Buffaloban P. Nagy Sándor, Dajcsák János, Sarel Miklós; West Senecán Fekete Miklós, Kállay Sándor; North Tonawandában Török Ferenc; Martinsferryen Baesky Miklós; Dillonvalen Hatala János, Kirsch Andi; Pittsburgban Tóth Ilona; Hazelwoodon Manjovszki Béla; Homesteaden Markos S. J.; Nazarethben Széhn Péter; Brandfordban Canada Nótás Sándor; Raylanden Sebők István.

Negyedévre fizetett Scalp Levelen Benese István, Tóth Bertalan, Kavajecz János, Kriste Miklós; Tonawandában Sipos Lajos; West Senecában Szöllössy Ferenc; Kucsra István; Windberlen Kankula Bertalan, Lakatos József.

Pásztor Béla

EZ IDŐ SZERINT JOHNSTOWNBAN ÉS VIDÉKEN TARTÓZKODIK A BEVÁNDORLÓ KÉPVISELETÉBEN. ELŐFIZETÉSI ÉS HIRDETÉSI DIJAKAT FELVEHET ÉS NEVÜNKBEN NYUGTÁZHAT. AJÁNLJUK ŐT OTTANI HONFITÁRSAINK SZIVES JÓINDULATÁBA.

A BEVÁNDORLÓ

Amagyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt folyóirat.

Megjelen minden KEDDEN és PÉNTEKEN. Szerkesztő és kiadó: SINGER MIHÁLY. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 327 EAST 13th STREET, NEW YORK. Telefonszám: 4350 ORCHARD.

CANADAI IRODA: 218 Dufferin Ave., Winnipeg, Man. Vezérképvisező: Tavasz Sándor. FIKKIRODÁK: Pittsburg, Pa., Chicago, Ill., Passaic, N. J.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: New York város és Canada egész évre... \$4.— For the United States, 1 year... \$3.00 Magyarország egész évre... \$5.—

THE IMMIGRANT

A periodical devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued every TUESDAY and FRIDAY. Edited and published by: MICHAEL SINGER. Editorial Rooms: 327 East 13th St., New York. Telephone: 4350 ORCHARD.

OFFICES IN CANADA: 218 Dufferin Ave., Winnipeg, Man. Gen. Manager: Alexander de Tavasz. BEACH OFFICES: Pittsburg, Pa., Chicago, Ill., Passaic, N. J.

SUBSCRIPTION RATES: For New York City and Canada, 1 year... \$4.— Egyesült Államok egész évre... \$3.00 For Hungary, 1 year... \$5.—

Entered as second-class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y. under the act of Congress of March 3, 1879.

SZILÁNKOK.

— Szinte válaszul „Magyar kultúra Amerikában” című vezércikkünkre, szombaton kábelsürgöny érkezett hazulról. Megint hat millió fordított a kormány egyik tagja — valamire. Nem a kultuszminiszter tette meg ezt a kiadást s nem is könyvek vagy iskolákra költötték azt a pénzt. A közös hadügyminiszter hat millióértékű löszert rendelt.

— Ezt megköveteli Ausztriának nagyhatalmi állása és aki ez ellen felszólalni merészel: hazáráról. Hogy Magyarország ezereket multja megkövetelné, miképp valahára Magyarországon minden ember irni és olvasni tudjon, arra nem gondolt senki. Minek is? Irás és olvasás nélkül is megtalálják az amerikai bányákba vezető utat.

— Amíg minden császár és király félteni kezdi a koronáját, azaltal Montenegro kis fejedelme királyi koronát akar a fejére tétetni. Szinte megirigyeljük ettől a felnőtt embertől a gyermeket kedélyt.

— Rudnyánszky Gyula, a „nagy újságíró”, aki azt hirdeti magáról, hogy mellette elhalványul mindenki, mint a nap mellett a mécses, a Szabadság szerint egy kis irodalmi lopást követett el. A forrás megnevezése nélkül átültette a lapjába a Szabadság-nak egy régebbi cikket.

— Edes Istenke, miért is veszi ezt rossz néven a Szabadság az egyedül szabadalmazott magyar újságiról, a magyarság Megváltójától? Rudnyánszky ur már régebben bebizonyította, hogy nagy szellemeket nem lehet törvényekhez kötni. Nekünk szabad, mindent szabad. Mert nagy dologra küldte őt az Atyaisten különvontaton a világra. Meg kell mentenie a magyarságot. Ilyen nagy dolgok mellett egy kis irodalmi lopás — ugy-e? — nem jöhet számításba.

— Az új vámvajlaslatnak a kongresszus mindkét háza által történt elfogadásával a new yorki német lapok persze szintén vezércikkettek az új törvényről. És azt látnuk, hogy mind a német lapokat, bármennyire térjenek is különben el egymástól, egy és ugyanazon szellem irányítja. Mindmennyien azon zokognak, hogy az importált sörré kivett vámot hordónként egy dollárral felemelték.

— Stockholmban az embereknek az általános sztrájk folytán nemcsak éhezniük kell, de meghalniuk sem szabad. A sirások csatlakoztak ugyanis a sztrájkolókhöz. Ha a munkások béke idejében, a választások alkalmával is ilyen szolidaritást valának, a sztrájkok rég feleslegessé váltak volna, a munkáskérdés rég meg volna oldva.

Pénteki

nagy számunkra és ennek „Vasárnapi” című tartalmas szépirodalmi mellékletére felhívjuk a magyarság figyelmét. A pénteki nagy szám minden újságelárúsnál kapható. Ára 5 cent.

AMERIKAI DOLGOK.

Példátlan jólét van kilátásban. Ezt a kijelentést tette Frank Vanderlip, a National City Bank elnöke, miután a Nyugaton tett hosszabb utazásáról New Yorkba visszaérkezett. Ezt a véleményét az ország különböző helyein észlelt megfigyelésére alapítja. Szerinte most az Egyesült Államok egy oly korszak küszöbén állnak, melynek kereskedelmi tevékenysége mindent felül fog mulni, ami eddig e téren a világ bármely országában történt. Természetes, hogy ilyen fellendülést példátlan jólétnek kell követnie.

Tizenöt éves nő mint gyártulajdonos. Dacára annak, hogy saját gyára van és hetenkint 100 dollárt keres, Louis Stanoné asszony kénytelen volt a héten a gyermekbíró előtt megjelenni, mert rendkívül fiatal, 15 éves kora miatt más bíróság nem akart ügyével foglalkozni.

A vállalkozó szellemű kis nőcskéknek 161 East 106-ik utcában mútolygyára van. Egész sereg munkásleányt foglalkoztat, akik vele egy idősek, vagy még fiatalabbak nálánál.

A héten megjelent telepén a gyárfelügyelő, s miután ott egyetlen felnőtt személyt sem látott, meglepetve kérdezte, hogy kinek tulajdona ez az üzlet. Meglepetése még nagyobb lett, midőn a gyerekleánykülsőjű Stanoné felemelkedett, s önmagát nevezte meg tulajdonosnőül. A gyárfelügyelő feljelentést tett ellene azon váddal illetve öt, hogy üzletében kiskorú gyermekekkel törvény ellenére dolgoztat. Az ügyben a gyermekbíró fog dönteni.

Rosszul sikerült tréfa. Egy William Vetter nevű ember rossz tréfája miatt most kénytelen a tömlőcseben időzni; ezenkívül három temetési vállalkozó lesi az alkalmat, hogy megverhesse, ha a börtönből kiszabadul. Vetter a napokban kisorsított szemekkel állított be három különböző temetkezési vállalkozó üzletébe, s zokogva beszélt el, hogy felesége meghalt, s a cizmet megadva, felkérte azokat a temetési iránti intézkedések megtételére. A vállalkozók elmentek az illető lakására, s ott olyan kalandban voltak részesül, amit soha életükben nem fogtak elfeledni. A lakásban maga a halottnak vélt asszony, egy hatalmas terméty, tulságos eleven nő fogadta őket, aki, midőn meghallotta jövevények eljöttét, botot ragadott, s agyba-főbe verte a vállalkozókat, akik hanyatt-homlok rohantak ki a lakásból. A tréfa embert a felesége elfogatta.

Egy rendőr kinstára. Brooklynban a héten meghalt egy különöségéről híres rendőr, akinek számlaszájában 17,000 dollárt találtak aranyban elrejtve. Míg élt, senki sem tételezett volna fel róla ilyen gazdagságot.

Az együgyűség terjedése. Az alabamai törvényhozásban a prohibicionisták újabb „győzelmet” arattak. A napokban egy törvényjavaslatot szavaztak meg az alkoholizmus ellen, mely többek között a következő intézkedéseket tartalmazza: Semmiféle helyiséget nem szabad szeszes italok eladására bérbeadni; a bérli és tulajdonos minden ilyen egyszese érvénytelen; szeszes italokat nem szabad újságban hirdetni; a rendőrség minden háza behatolhat, ahol szeszes italok létezését gyanítja; szeszes italok szállítása bármily közlekedési eszközön, valamint külföldre küldése is tilos. A törvény megsértői felett az esküdtbíró fog ítélni.

Viharpusztítás Pittsburgban. Egy erős zivatar nagy pusztítást vitt végbe esüörtökön éjjel Munhall, Homeville, Homestead és Pittsburgban, s más a Monongahela folyó mentén levő helyeken. A patkók, folyók kiáradtak, s a vasuti közlekedés is megakadt. Az áradat számos épületet és hidat elsöpört. Magában a városban a villám becsapott a németek római katolikus templomába, mintegy 50,000 dollár kárt okozva az egyháznak.

HA OLVASNI akar szép regényt INGYEN kap olyant ha erre a címre küld egy kétcentes bélyeget: RUTTKAY JENŐ 106 AVENUE B, NEW YORK

DR. KIRÁLY BÉLA
KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE
123-5 Street, McKeesport Pa.

Gyógykezelés a saját intézetemben mindennemű betegséget, úgy nőknél mint férfiaknál és, fájdalom és elaltatás nélkül. Haskóregésztést, rákot, jótállás mellett, operáció nélkül végbehozhatok. Pérfiaknál és nőknél 8-10 nap alatt folyásokat és sebeket, amelyek más orvosok kezelése alatt hónapokat vesznek igénybe. LEVÉLBELI MEGKERESÉSEKBEK EMLÍTSÉK A „BEVANDORLÓ” T Minden bizalmas levélre bizalmasan válaszolok.

A NAGYVILÁGBÓL.

Katonai brutalitás Japánban. A japán lapok erős támadásban részesítik a hadvezetőséget, mert egy hadosztály embereivel 120 fokon meglehetősen erőszakot menetelési gyakorlatokat végeztetett, a melynek folytán számos katona megőrült, némelyek pedig életüket veszítették.

Aczélgyár Mexicóban. Amerikai és francia tőkepénzesek Mexicóban óriási terjedelmű aczélgyárat fognak építeni 50,000,000 dollár tőkével. Az aczélgyárat új, titkos módszer alapján fogják eszközölni.

Az erőlyes japánok. A japán kormány erőlyes felszólítást intézett a kínai kormányhoz, gyors határozatot követelve az Auning-Mukdeni vasút kiépítésére vonatkozólag.

Zavarok Perzsiában. Perzsiában még most sem állott a rend helyre teljesen. Ali khán egy néptörzs főnöke újabb embereivel 12 örmény falu ellen támadást intézett. Az örmény püspök panaszt emelt emiatt az orosz konzulnál.

Montenegro királyság? Egy prágai lap azt a hírt bocsátja világgá, hogy Miklós, Montenegro fejedelme jövő évben megünnepelendő 50 éves jubileuma alkalmából magát királylyá akarja proklamáltatni. A kormány a fejedelmek és kivánságához hozzájárult.

Zsidók Törökországban. Mintegy 10,000 orosz zsidó család kérvényt intézett a török kormányhoz, melyben engedelmet kérnek arra, hogy török földön letelepedhessenek. A kormány még nem válaszolt a kérvényre, mert bonyodalomtól fél arra az esetre, ha az engedelmet megadná.

Az osztrák flotta erősítése. Az osztrák kormány is elérkezettnek látja az időt arra, hogy flottája megerősítéséhez erőlyesen hozzáfogjon. A hadvezetőség a napokban a németországi Krupp-gyárban hatmillió márká értékű felszerelést rendelt meg haditengerészete számára.

Meghalt a felesége karjaiban. Joseph H. Leute, zürichi főkonzul a „Marquette” hajó fedélzetén felesége karjaiban meghalt, éppen akkor amidőn az antwerpeni kikötőbe megérkezett. A halált tüdővész okozta.

Görögország megfenyegetése. Monasztirban mintegy negyven ezer albán gyűlt össze, akik elkeseredett hangon tiltakoztak a görög kormány Kréta szigetét beszállító kísérletével. Azt a fenyegetést is hangoztatták, hogy ha Görögország a kísérletével fel nem hagy, az egész muzulmán lakosság Görögország ellen fog indulni. A török kormány figyelmeztetést intézett a görög kormányhoz, melyben óva inti őket Kréta annektálása ellen.

Gyanus jelek. A konstantinápolyi keresztény lakosság között nagy nyugtalanság támadt, midőn a napokban észrevehették, hogy házaikat egy éjjelen át valaki jöres festékekkel megjelölték. A rendőrség a jelek eredetét kutatja.

Botrány Innsbruckban. Az innsbrucki rendőrség nagy botrányoknak jött a nyomára. Előkelő állású emberek büntanyákat rendeztek be, hol kiskorú, fejletlen leányokkal orgiákat rendeztek. A botrányba számos olyan ember van belekeverve, akik az innsbrucki társaságban előkelő szerepet játszanak. A rendőrség a vizsgálatot buzgón folytatja, s erőlyesen elnyom minden eltussolási kísérletet.

Edvárd király Marienbadban. Edvárd angol király e hét szerdáján fog Marienbadba megérkezni szokásos évi gyógykuráját megtartani. Ischli látogatásának elmaradása teljesen befejezett dolog.

A törökök ultimátuma. A török porta ultimátumot küldött a görög kormányhoz, melyben erőlyesen felszólítja, hogy tartózkodjék a krétai ügyekbe való beavatkozástól. Ha a felszólításnak nem lesz foganatja, akkor a török kormány minden diplomáciai összeköttetést megszakít Görögországgal.

Oroszország haditengerészete. Az orosz kormány haditengerészete fejlesztése végett elhatározta, hogy nyolc hadihajót és harmincnyolc torpedóhajót építtet. A tervet nem terjesztik jóváhagyás végett a дума elé, mert a véderőre vonatkozó ügyekben az orosz császár által bülsen kidolgozott alkotmány szerint a dumának nincs joga határozni.

Bojkott az angolok ellen. Az angol kereskedelmi körökben nagy nyugtalanságot kelt az a mozgalom, amely Indiában az Angolországból származó árucikkek ellen megindult. Ha a bojkottot szigorúan viszik keresztül, akkor az angol kereskedelem évente több mint 100,000,000 dollárt veszíthet, míg az amerikai, német, japán kereskedők ugyanannyit nyernek.

Shackleton utazása. Shackleton hadnagy, a déli sark felkutatására alakult expedíció vezetője, felolvasó-körutat fog az Egyesült Államokban és Kanadában rendezni. A vállalkozást Taft elnök is erőlyesen támogatja.

Rooseveltné Párizsban. Roosevelt elnök felesége a napokban Párizsba megérkezett. Az őszel Porto Maurizio-ba megy ahol be fogja várni férjének Afrikából való visszatérését.

A császár Kieiben. Miklós császár Cowesből Kieibe érkezett, ahol Vilmos német császár fogadta és üdvözölte. A császár a kielikikötőben saját yachtján maradt, ahová Vilmos császár hozzá felszállott. A két uralkodó sokáig maradt együtt magánbeszélgetésbe merülve.

Egy írón tragikus halála. Niegowskaja neves orosz írón tragikus módon halt meg kiewi lakásán. Férje távollétében, éjjeli alvás közben yachtján maradt, s kezükben revolverrel pénzt követelték tőle. A bator asszony azonban hamarosan megkerítette saját revolverét, s egyik támadóját lelőtte. A rablók egy lövése az asszony lábát találta. Mindamellett ez tovább lövöldözött, míg végre a rablók megszalasztotta.

Niegowskaja asszony azonban gyors segítség hiányában a szenvedett vérvesszeség következtében pár óra múlva meghalt.

Szegedi rózsa

PAPRIKA, LIPTÓI TURÓ, LEKVAR, DIO GOMBA, DARALT MAK, EGYEDULI BAKTARA.

NAGYBAN ES KICSINYBEN.

H. Schoenfeld

353-355 E. 82 Street, New York.

MAGYAROK, PÁRTOLJUK AMAGYART

Magyar fogorvos

Foghuzás fájdalom nélkül. Biztos és jó kezelés.

DR. FRANK KERN

233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK.

— Az első és második Ave. közt. —

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig.

Vasárnap: Reggeli 10-től d. u. 1-ig.

JOGÜGYI IRODA

KIZARÓLAGOSAN HAZAI ÜGYEK ELINTÉZÉSÉRE. KÜLÖNÖSEN TELEK-KÖNYVI ES ÖRÖKSÉGI ÜGYEK RENDEZÉSÉRE. ELKÉSZIT MINDEN NÉVEN NEVEZENDŐ OKMANYOKAT JUTANYOS ARON. AZ IRODA ELEN ALL

DR. VASVÁRY W. JENŐ
ORLEVELES HAZAI ÜGYVÉD, A „BEVANDORLÓ” SEGÉDSZERKESZTŐJE.
Levélbeli megkeresések így czímzendők:

BEVANDORLO
327 East 13th Street, New York.

SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKE

EGYEDULI MAGYAR KÖZLEGYZŐJE.
HAJO-ES VASUTI JEGYEK TORVENYES UGYNEKE.
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett Money Orderen szállítók, hol \$10,000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes ügyeket a legzaakyszerűben elvégzek. Tanácsot és utbaigatást ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.



Hazai dolgok.

A trónörökös adjutása.

Budapest. Beszélük, hogy amikor Ferenc Ferdinánd trónörökös Romániába utazott és amikor a különvonat megállt Nagyváradon, a trónörökös fő-fő hadsegéde, egy piros esikős generális leszállt s a pincézhez így szólt:

— Sind wir schon in Grossvardein?... (Nagyváradon vagyunk?)

— Nein! — szólt a pincéz.

— Hát hol?

— Hát Nagyváradon vannak és nem Grossvardeinban.

A generális nagyot nézett azután szó nélkül gyorsan visszakapaskodott kupéjába.

Vitriol egy orvos ellen.

Budapest. A Murányi-utzában minap este merényletet követett el egy leány dr. Lehr József poliklinikai kórházi orvos, dr. Lehr Albert egyetemi tanár fia ellen. Az esethez különös titokzatoságot kölcsönöz az, hogy az orvos kijelentette, hogy bár tudja, ki követte el ellene a merényletet, nem árulja el. Lehr József kilenc év előtt még orvosnövendék korában megismerkedett Kramer Annával s viszonyt kezdett vele. Az elcsábított leány egy év múlva leánygyermekét szülte s szegénye miatt meghasonlott családjával, mely kikérgette házából a bukkott leányt. A leány és a medikus ezután abban állapodtak meg, hogy mivel a medikus szerény helyzete nem engedi meg, hogy a gyermeket elirtassa, azt egyelőre a leány fogja eltartani s amikor praakszia már jövedelmezni fog, havi 12 koronával számítja a gyermektartást, visszamenőleg ki fogja fizetni a leány által előlegezett összeget. A leány, hogy eltarthassa gyermekét, beállt eselédnek, a gyermeket pedig kiadta Tápiógyörgyére és pontosan fizette keserves keresetéből a gyermekért járó díjat.

Időközben dr. Lehrből orvos lett és ekkor havi nyolcz koronával törleszteni kezdte a tartásdíjhatárlékok. Decemberben azonban meghalt a kis gyermek és ettől fogva Lehr nem fizetett a 944 korona hátralékára semmit, sőt a hetedik kerületi járásbíró előtt ellene indított perben tagadott mindent. Tagadta az egyezséget, sőt letagadta az apaságot is, azt állítva, hogy egy katona a gyermek apja. Ezzel a végsőig keserítette Kramer Annát, aki egy ízben, amikor segítségért könyörgött lakására jött, bikaesekkel vert ki onnan. Ezzel azután betelt a mérték. A leány elhatározta, hogy bosszút áll megrontóján. Minap este megvárta a Murányi-utzában és újból kérte az orvost, hogy fizesse meg tartozását. Dr. Lehr durván elutasította a leányt:

— Nem én vagyok a gyermek apja, hanem egy katona — szólt a leányhoz.

Ebben a pillanatban a leány hirtelen zsebébe nyúlt és egy üvegből vitriolt öntött az orvos arcába, aki egy jajszó nélkül összeesett. A mentők a szemészeti klinikára szállították, ahol megállapították, hogy sérülése súlyos és alighanem elveszti egyik szemévilágát. A rendőrség az ismeretlen tettes ellen tett feljelentés alapján még este kinyomozta a merénylet Kramer Anna személyében és bekiésérték a főkapitányságra, ahol Egy Pál rendőrkapitány elrendelte letartóztatását. A szerencsétlen leány dr. Baumfeld Lajos fővárosi ügyvéd bízta meg védelmével, aki a letartóztatás ellen előterjesztéssel állt.

Negy esztendő anygyilkos.

Abauzsántó. Somossy János gőnzuszkai erdőkerülő betért Fehér Jánoséhoz s a küszöbön ülő négy éves fiának átadta fegyverét azzal a tréfás felszólítással, hogy lölje le az anyját. A fiu kezében a fegyvert anyjára irányította és megmagyarázta neki, hogy hogyan löjje. A fegyver elsült és az asszony felkiáltás nélkül, holtan esett össze. A golyó szívet fúrta át s nyomban meghalt. A csendőrök az erdőkerülőt elfogták, ki azzal védekezett, hogy részeg volt, nem tudta, mit csinál, nem is tudta, hogy meg van töltve a fegyver. A vizsgálatot megindították.

Nem szalutál az ezredesnek.

Arad. Katonai őrzárakot verték fel minap este Arad város nyugalmát. Mozgósítás, szerb betörés, angol invázió rémítette az elméket, míg végre kiderült, hogy egy részeg katona merénylete okozta az egész felfordulást. A merénylet az aradi 33. gyalogezred parancsnoka, Gerhauer Zsigmond ezredes ellen irányult. Este felé az ezredes a lakonyából hazafelé ment, mikor szembetalálkozott Popovics Miklós közkatonával. Az ezred legghasznontalanabb embere Popovics, aki rablások, lopások miatt már a hetedik évét szolgálja. Minap reggel is megszökött a századától és egész nap a koresmákát járta. Dülöngyözve, részegen jött az ezredessel szembe, ránczolt és köszönés nélkül elhaladt. Az ezredes rászólt:

— Miért nem tiszteleg maga?

— Kinek akar parancsolni? — felelte a legény — nekem nem parancsol.

Ezzel nekirohant az ezredesnek, könyökével oldalba ütötte. Az ezredes kardt rántott, amikor azonban megpillantotta a közelben levő őrzetőt, visszadugta a kardt és megparancsolta, hogy fogják el a renitens katonát. Az őrzető teljesítette a parancsot, Popovics azonban kiszabadította magát és elmenekült. A kaszárnyából, ahová az ezredes visszatért, azonnal tiz őrzáratot küldtek szét a városba a szökevény után. Kávéházakban, vendéglőkben megjelentek a szuronyos katonák, ami nem ment egészen simán, mert a jobbfejta helyiségek tulajdonosai tiltakoztak az ellen, hogy fegyveres őrzár jelenjen meg náluk. Késő este egy iparossgéd jött a kaszárnyába és jelentette, hogy Popovics, aki régi ismerőse, nála járt. Elküldte borért, de míg ő odajárt, a katonaruháját otthagya és megszökött. Erre visszavonták az őrzárakat és nagy nehezen lecsillapult az izgalom. Popovicsnak azonban semmi nyoma. Valószínű, hogy éjjel valamelyik vonattal elutazott. Már táviratoztak mindenféle a rendőrhatalóságoknak, hogy vigyázzanak reá és vigyék vissza Aradra, ahol jó néhány esztendőseke vár reá az izgalmas kalandért.

Az erdőőr gyilkosa.

Arad. Az aradmezei Miskén hónapokkal ezelőtt orvul meggyilkolták Jeszko Józsefet, József főherceg erdőőrét, aki 25 éven át szolgált ebben a minőségben. A gyilkos kézrekerítőjének 500 korona jutalmat tűztek ki. A gyilkossággal az erdőőr egy ellenségét, Igricz Jánost, gyanúsították, akit el is fogtak, de a tettet állhatatosan tagadta. Az aradi ügyészség bizonyítékok hiányában szabadon bocsátotta Igriczet.

Öngyilkos asszony.

Arad. Kiszinda községben András Simon kisbirtokos 18 éves felesége, ki csak két hét előtt ment férjhez, felakasztotta magát és meghalt. Az asszony férjével összevesztett és ezért követett el öngyilkosságot.

Öngyilkos földbirtokos.

Balassagyarmat. Vágó Lajos volt országgyűlési képviselő földbirtokos, akitnek utóbbi időben nagy tőzsevesztései voltak, családja szemellettára agyonlőtte magát. Neje a tragédia láttára eszméletlenül összeesett és csak órák múlva tért magához.

Leégett gyár.

Debreczen. A Varga-kert nevű külvárosban minap éjjel egy órákor Balog Dávid fűrészeprűgyára kigyuladt. Csakhamar az egész telep, a czirokraktár és asztalosműhely lángokban állt. A telep mellett levő Lada István háza is teljesen elpusztult és Szabó István háza is félig leégett. A tüztől a bőszőrmény-nánási táviróvonal is megrongálódott.

Hívók a papjukért.

Erdőhervát. Zemplénmegye. A község katolikus papját, Molnár Jánost, Fischer-Colbrie megyés püspök néhány hetével ezelőtt felfüggesztette hivatalától. A falu népe e felfüggesztés annyira felgáta, hogy erőszakkal akadályozták meg az új pap hivatalbalépését. A különféle szerszámokkal felfegyverkezett néppel a csendőrök sem bírtak s így nem lehetett a régi papot kilakoltatni és az újat a parochiába helyezni. Zemplén vármegye aispánja kérelmére egy század katona Miskolcra és egy század Kassáról Szoretics, a 34. gyalogezred ezredesének vezénylete alatt a faluba vonult, mire Molnár elhagyta a parochiát és anyjával egyik hívével vonult meg, az új pap pedig elfoglalta a parochiát. Negyven csendőr a faluban maradt. A nép leesendesült.

A hegyek alján.

Első-Árpás. Fogarasmegye. Amíg az egész országot lázas izgatottságban tartják a biharmegyei uralóbanda uralma, máris egy újabb vakmerő rablás történt az országban. Julius 20-án este, e kis oláh faluban, egy hatalmas termetű oláh lépett be Klein Dávid üzletébe. Utána egymásután több marcona kinézésű ember sompolygott be, mindnyájan pusikkal felfegyverkezve. A rablók egy firkósbottal rögtön leütötték Klein feleségét, akitnek segélykiáltásaira a szomszédok figyelmessé lettek. A rablók, hogy elriasszák őket, valóságos sortűzet adtak. Több mint kétszáz lövést tettek, ami annyira megrémítette a szomszédokat, hogy behúzódtak a lakásaikba. Többen meg is sebesültek.

Pent azután öt rabló hozzáállott a fosztogatáshoz. Elvittek ezernyolcszáz koronát készpénzt, egy ötezerkoronás betéti könyvet, harmincz ruhaneműt. Távozáskor, sok ékszer és rohaneműt. Távozás után rémes látvány tárult a szomszédok elé. Kleinné össze-vissza szurkálva, ajka felhasítva, feje bezuzva. Férjének betörték az oldalbordáit, fejét bezuzták s tetőn több mint harmincz késszurás. Mind a kettő pár óra múlva kiszervezett.

A csendőrség jó későn üldözőbe vette a haramiákat, akiknek vezére állítólag egy katonaszökevény. Tanyájuk a havasokban van s hozzáférhetetlen üregekben lehetetlen elfogni őket. Az egész havasoknál nagy az izgalom és a rettegés, mert attól félnek, hogy a vakmerő haramiák megismétlik támadásukat.

Megtámadott csendőr.

Gyöngyös. Ludas faluban valóságos özszeesküvést szöttek a falu legényei Cserős Károly csendőr ellen. Vagy tizenhárom kövekkel megdobálták. A csendőr kardt rántott és négyet támadói közül megsebesített. A többiek megfutamodtak.

Öngyilkosság gyászinduló mellett.

Hódmezővásárhely. Egy huszéves idevaló fiatal ember, Arany Tóth Sándor régóta meghasonlott már az élettel s már régen elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. Minap este a Vadászkiért koresmába ment és ott mulatni kezdett. Egész banda cigány volt körülötte, akik húzták neki a vigabbnál vigabb darabokat. Hallgatta egy darabig Tóth, majd hirtelen elszomorodott és odakiáltotta a cigányoknak:

— Nem ez való már nekem, Pepi. Húzd el nekem utoljára azt a szép halotti indulót, amelyiket a temetéseknél muzsikáltak.

A cigányok hozzáfogtak a szomoró halotti nótához. A következő perczben revolver volt a mulató legény kezében. A másik pillanatban óriási dörgés zavarta a koresmaszoba csendjét, Arany Tóth Sándor szívenlőtte magát. Holtan esett le a székről.

Botrány a misén.

Horgos. Csongrádmegye. Nagy botrány játszódott le a múlt vasárnapi misén. A hívek szabad ég alatt gyülekeztek s több csendőr is megjelent. A plébános szabad ég alatt mondta a szentbeszédet amelyet a többiek között Kinda Antal napzsámos is végighallgatott. Egy ideig esendben volt, később hangos megjegyzéseket tett, majd hirtelen a pap felé rohant, ordította:

— Hallgass! Hazudsz! Ámitasz, esalsz bennünk!

Az őrgöng ember öklöbe szorított kézzel rohant a pap elé s már-már elérte, mikor egy csendőr szuronyral állt előbe, egy másik csendőr pedig kardt rántott rá. Kinda a kivont, felemelt kardt elkapta, mire a másik csendőr káromkodva akarta átdöfni a szuronyral az őrgöng embert, de az emberek rémülten kiáltották:

— Ne öld meg! Nyolcz gyerek apja! Ne bántsd, megboldondul! Nyolcz gyereke van!

És a csendőr elé álltak az emberek. Kinda Antal hirtelen elcsápadt, összeesett és a csendőrök kezébe megfogták és bekisérték a lakonyába. Már a szegedi ügyészség fogházában van.

Agyonlőtte a szomszédját.

Keekemét. A szabadszállási tanyákon Csider Gábor özszeeszlalkozás közben szomszédját, Elekes Jánost annak felesége és gyermekei szemellettára agyonlőtte. Elekes nyomban meghalt. Csider elfogták és az ügyészségre kísérték.

Az irnok furfangja.

Komárom. Glatzbach Lajos, a magyar építörészvénytársaság itteni telepének írnoke, felhívta telefonon Glanz téglagyári felügyelőt, kivel a vállalat üzleti összeköttetésben áll és kérte, hogy segítse ki a vállalatot rövid időre nagyobb pénzüszseggel, míg a központból megérkezik a pénz. Azután átment a téglagyárba és nyugta ellenében felvette a pénzt. Csak később tűnt ki, hogy az aláírás hamisított. Esztorgomban sikerült a csaló irnokot elfogni. Vallatása során azt mondta, hogy egy vetélytársával amerikai párbajt vívott és a fekete golyót ő húzta. Egy hónap múlva kellett volna magát megölnie és ő azért követte el a csalást, hogy ezt a hátralevő kis időt legalább kellemesen tölthesse el.

A szemérem áldozatai.

Makó. Dóri Mária és Pekete Julia apátfalvai lányok atyjuknak ebédet vittek. Utjuk a Maros mellett vezetett és a nagy hősgében bementek a Marosba fürödni. A gyorsan rohanó ár elcsodorta ruhájukat és a lányok szögyelték magukat ruha nélkül kijönni a vízből. Ruhájuk után indultak, miközben egy sebes örvény mindketőjüket elnyelte. Minap húzták ki hullájukat a vízből és a község nagy részvétele mellett temették el.

Betörés egy szövetkezetbe.

Makó. Pitvaroson éjjel betörték a Hiteleszövetkezet hivatalos helyiségébe, a Wertheim-szekerényeket feltörték és az ott talált 2000 korona készpénzt elvitték, az értékpapírok és váltók nagyrészét szétépték. A postahivatalba is betörték, itt azonban mitem találtak és bosszúból mindent szételhántak. A csendőrség már nyomában van a tetteseknek, kik a helyzettel ismerősök lehetnek.

Vizbefutó katona.

Margitts. A Margitta környékén gyakorlatot tartott a 12. gyalogezred. A parancsnok, a 12. gyalogezred parancsnoka, Gerhauer Zsigmond ezredes ellen irányult. Este felé az ezredes a lakonyából hazafelé ment, mikor szembetalálkozott Popovics Miklós közkatonával. Az ezred legghasznontalanabb embere Popovics, aki rablások, lopások miatt már a hetedik évét szolgálja. Minap reggel is megszökött a századától és egész nap a koresmákát járta. Dülöngyözve, részegen jött az ezredessel szembe, ránczolt és köszönés nélkül elhaladt. Az ezredes rászólt:

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE
SCHWABACH ÉS FIA
KÉT MAGYAR BANKHAZA
1225 FIRST AVENUE, NEW YORK 1431 FIRST AVENUE,
a 66-ik utca sarkán. a 74-ik utca közelében.

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RÓTH PÉTER Mgr.
NEW YORK, 145 MASODIK AVE., A KILENCEZEDIK UTCZA SARKAN.
Kitünő ételek és italok. Kitünő ételek és italok.
A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.
MINDEN ESTE ELSORANGU ZENEKAR.

ELSŐ NEMZETI BANK, LEECHBURG, PA.
FIRST NATIONAL BANK
Összes tőke \$450,000. Beszélnek magyarul.
IGAZGATÓTANACS: Alfred Hicks, James Small, Joshua Klingensmith, C. J. Nieman, J. B. Long, L. W. Hicks, Geo. W. Thompon. ÜGYVEZTŐ: Albert B. Windt.
A LEECHBURGI ELSŐ NEMZETI BANK egy az Egyesült Államok, mint Pennsylvania állam bankfelügyelete és közvetlen ellenőrzése alá tartozik. AZ ÖN BETÉTJE ezen bankban teljesen biztos és előleges felmondás nélkül bármikor kivetheti.
BETÉTJEIT EGY DOLLÁRTÓL feljebb posta útján is küldheti és mi azonnal megküldjük önnek a betétkönyvecskét. PÉNZT KÜLDÖNK a világ bármely részébe a legutányosabb áron és a legrövidebb idő alatt.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSASÁGOK hivatalosan kinevezett ügynökei lévén, hajójegyeket nálunk a hajótársaságok eredeti áráan vásárolhat. Kérjen bővebb felvilágosítást levélleg. CZIM:

FIRST NATIONAL BANK, LEECHBURG, PA.

TOKE: 100,000 dollár. FELESLEG: 500,000 dollár
Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair jr.
SCRANTON SAVINGS BANK
120 és 122 WYOMING AVENUE, SCRANTON, Pa.
Alapított 1867-ben. Alapított 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIANAK LEGRÉGI B TAKAREKPENZTARA.
Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban.
Kamatokat januárius 1-én és július elsején kifizeti.
BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCZIG NYITVA.

Alapított 1897-ben. Telefon: 176 Melrose.
MANDEL és ILKOVITS
BANKHAZA
374 ALEXANDER AVENUE, NEW YORK.
Közjegyzői iroda. Tűz- és élet-biztosítás.
Hajó- és vasuti jegyek. Pénzküldés.
FORDULJANAK BIZALOMMAL A BRONXI MAGYAR BANKHOZ.

korlatok nagyváradi 4. honvédszolgálatvezető szakácsa. Tóta Miklós fürdőszobában a Berettyóba fult.

Rablógyilkosság. Maramarosziget. Révész József huszti lakos Stefueca Vasilit bunkósbottal leverte, majd az elájult embertől 340 koronát elrabolta, megszökött. A gyilkost a csendőrök elfogták.

Kemenczébe esett munkás. Miskolcz. Sreblác Károly dióspyőri vasgyári munkás a nagy vasolvasztó kemenczében dolgozott. A csapóajtó nyílásánál a horgot le akarta akasztani, közben megcsúszott és a forró vassalakba esett. Anyjára ösztöngött, hogy haldoklik.

Öngyilkos asszony. Miskolcz. A férje durva brutalitása készített öngyilkosságra Paszteresák Árpádnét, Paszteresák Árpád Intás-utca 15. szám alatti cipész feleségét. A férfi minap este itt ment haza és előbb az asszonyt bántalmazta, majd nekiesett a butorknak és azokat összetörte. A szegény asszony elkeseredésében halálra szánta magát. Egy edényben rézgálicot és gyufát oldott fel és az oldatot megitta. Kinos nyözörgésére a szomszédok lettek figyelmesek és értesítették a mentőket, a kik a kórházba szállították. A szerencsétlen asszonynak iszonyu fájdalmai vannak és az orvosi vélemény szerint oly súlyosak a belső sérülései, hogy azokba feltehetően belepusztul. — A sérültet a kórházban Horváth Károly rendőrkapitány és Vadász József jegyzőkönyvvezető hallgatták ki és vallomása alapján az eljárás megindított.

Elopotlott ezekoronás. Miskolcz. Szomoró kalandban volt része Kis József vasgyári munkásnak. Évek óta félretette keresményét és így sikerült 1200 koronát megtakarítania. Minap este

bejött Miskolczra és pénzt egy zsebkendőbe kötve magával hordta. Bement egy koresmába, ahol leitta magát és innen eltávozva, más helyeken mulatott. Hajnal tájban egy rendőr találta meg Kis Józsefet a Tárkányi-utzában, ahol holtrezegesen aludt. Bevitte a városházára, ahol felbredve mámorából, megolvastatva pénzt és ekkor látta, hogy abból egy darab ezekoronást eloptok.

A beugratott pénzhamisító. Nagyvárad. A nagyszalontai járásban levő Bajj községben a csendőrök letartóztatták ifj. Standé József és Földházi-Zágonyi Mihály módos birtokosokat, mert rájuk bizonyult, hogy pénzhamisítást üznek. Nem mindennapi módon került kelepézébe a két bűnös. Amióta Sarkadon nagy zavart csinált nemrégiben a bankgyárosok elfogatása, azóta ezen a vidéken sok szó esik a hamis bankó csinálásáról. Ez a sok szóbeszéd ugrotta ki a bokorból a bajji pénzhamisító társaság. Történt ugyanis az elmult szombatban, hogy valami ügy miatt Bajjra jöttek a nagyszalontai csendőrök. A kisbíró megindult, hogy széthordja az idezéseket és tréfásan így fordította beszédét, midőn az első tanuhoz, ifj. Standé Józsefhez ért:

— Holnap maradjon itthon a munkából — mondotta — mert itt lesznek a csendőrök abban a kis pénzhamisítási ügyben.

— Hát már tudják? — dadogta Standé és verejték lepte el homlokát. Hábозott egy pillanattig, aztán kiegyenesedett.

— Na hát engem ne vallassanak, ne sa nyargassanak — mondotta elszántan — kiadok én mindent. Erre besietett kamarájába, hirtelen összekapotta pénzhamisító gépét, melylyel eddig titokban dolgozott s átadta a bűnjelket a kisbírónak. A csendőrök előtt ellenkezés nélkül valotta be ifj. Standé, hogy a gép Debre-

rök porta kormányja, hogy való be nem kormánytést meg-
Az orosz fejlesztése hadihajót épített, nagyás végre vonat által bőlrint a du-
angol keugtalansá-
Indiában áruzekek tttot szigo-
angol ke-100,000,000
kai, német,
nyernek.
eton had-
a alakult
sörutat fog
Kanadában
t elnök is
sevelt el-
sba megér-
Maurizio-ba
jének Afri-
r Cowesből
német esá-
ezár a kieli
radt, ahová
ott. A két
t magánbe-
Niegowska-
módon halt
ávvilétében,
örtek reá, s
vetelték tő-
hamarosan
s egyik tá-
gy lövése az
mellett ez to-
a rablókat
ban gyors
lett vérvész-
mulva meg-
bzsza
KVAR, DIO
EGYEDUL
NYBEN.
d
New York
MAGYART
RVOS
il. Biztos
KERN
EW YORK.
e. kézt. —
esti 8-ig.
l. u. 1-ig.
TELEK-
DEN NÉ-
EN ALL
ETÖJE.
York.
EKE
engedélyezett
tt törvényes
ok. CZIM:

zenből került öhozzá és 20, 50 és 100 koronásokat gyártottak vele Földházi-Zágoni Mihály társaságában. A csendőrök mindkettőjüket letartóztatták.

Életuntak.

Nyiregyháza. A városban egy napon négy egyén követett el öngyilkosságot, még pedig Paliz Mihály 32 éves földbírtokos gyógyíthatatlan betegsége miatt, egy ismeretlen fiatalember, Balázs Juli 18 éves és Kis Róza 20 éves leányok szerelmi bánat miatt. Paliz és Balázs Juli meghaltak, a másik kettő felépülésében biznak az orvosok.

Támadás egy főszozolgabíró ellen.

Nyiregyháza. Somlyódi János nyiregyházi főszozolgabíró amidőn a Szennyospusztán 60 elégedetlenkedő aratómunkás között megjelent, egyik munkás megtámadta kaszájával. Az életveszélyben azonban nem vesztette el lélekjelenlétét és parancsára a dühöngő embert saját aratótársával kötöztette meg.

A peches automobil.

Nyiregyháza. Hartstein Ernő balkányi földbírtokos ifjú feleségével és sógoránévél, Grosz Lenkével, a napokban kocsin balkányból Nyiregyháza igyekezett. Utközben Nagyálló alatt egy automobil örült sebességgel jött szembe velük, úgy hogy kitérniök nem lehetett. Az automobil nekiment a kocsinak s azt feldöntötte. Szerencsére azonban a lovak azonnal megálltak és így nagyobb katasztrófa nem történt. Grosz Lenke azonban, akinek a kizökkenés alkalmával egyik lába a kocsiban, a másik pedig az árokban volt, komolyabb sérülést szenvedett, a mennyiben bálvány az orvosok esontrepedést követték. A fiatal szép leány iránt meggyesztve általános a részvét. Érdekes, hogy miután e baleset megtörtént, az automobil megállt és a benne ülő Gáspár tornai tanár illő becsinatkozás után maga vágatott automobilján orvosért Balkányba. De bizony Hartsteinék várhatták volna ott az orvost, ki tudja, meddig. Gáspár tanár ugyanis alig hagyta el Balkányt dr. Leitner András orvossal, nekiment egy sürgőnyoszlópnak. Csak-hogy most már az automobil dült fel, minek következtében dr. Leitner mindkét karját eltörte. Gáspár tanárnak állítólag nincs meg a vezető vizsgája.

Perdita-dráma.

Paks. Egy itteni nyilvánosházban Mensch Richard féltékenységből ötször rálőtt Maresán Marira, azután önmagát lötte fejbe. Maresán Marinak semmi baja sem történt, Mensch azonban haldoklik.

Merénylet egy pap ellen.

Perbete. Komárommegye. A nagyközség segédlelkése, Takács Marcell ellen a napokban merényletet követtek el. Éjjel az utczáról több izben belétek hálószobájába. Szerencsére a lövések nem találtak. A vizsgálatot megindították.

Botrány egy kórházban.

Sátoraljaújhegy. A sátoraljaújhegyi kórházban a minap kinos botrány történt. Chudovszky Mór dr. kórházi igazgató-főorvos és Molnár János dr., az elmebajos betegek osztályának főorvosa között két elmebajos beteg szabadonbocsátása miatt vita támadt. Eközben Chudovszky igazgató Molnár János dr. főorvos ismétlen félrevezetéssel, hazugsággal vádolta, mire Molnár Chudovszky dr.-t kétszer arculütötte. Meczer Gyula főispán mindkét orvos ellen elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot és Molnár János dr.-t egyuttal állásától is felfüggesztette. Molnár dr. az ügyet lovgagias uton akarta elintézni, amit Chudovszky dr. visszautasított. A kórházban egy volt alkalmazottja a belügyminiszterhez intézett memorandumban most a kórházakban észlelt bajok orvoslását sürgeti.

Dán rendjel két magyarnak.

Sopron. A dán király, aki leányának, az elhunyt Schaumburg-Lippe hercegnének életében gyakran időzött Sopronban, báró Solyomossy Ödönnek és Rusz Oszkár bormagykereskedőnek, akik a királyleány emlékezetét őrző alapítvány létesítésében nagy buzgalommal működtek közre, a Daneborg-rendet adományozta.

Gyilkosság egy csirke miatt.

Szatmár. Szentmiklósi Károly és Mészáros Gergelyné reszegei lakosok, akik egy házban laknak, összeeszeszték egy csirke miatt. Szentmiklósi dühében kést rántott és markolatját az asszony hátába döfte. Szörnyethalt. A gyilkos szomszédot letartóztatták.

Ismét a cigányok.

Szicskó. Gottfreund Ábrahám szicskói mészáros, amint Halmaj községből szekérel húst szállított, egy cigánybanda megtámadta és pénzt követelt tőle. Gottfreund kijelentette, hogy pénz nincs nála és miután a cigányok kikutatták és tényleg nem találtak nála, szabadon eresztették. A szicskói rendőrség nyomozza a cigánybandát.

Rejtélyes halál.

Tenke. Biharmegye. A városkában egy fiatal asszony rejtélyes halála most szóbeszéd tárgya. A fiatal asszony 5-6 év előtt ment férjhez S. A.-hoz. Bár az asszony rajongásig szerette férjét, valami ismeretlen ok miatt rosszul éltek a fiatalok. A férfi nem szenvedte az asszonyt. Több ízben meg is mondta ezt a férj és ajánlatot tett feleségének, hogy váljanak el. A szerencsétlen fiatal asszony azonban a szenvedő asszonyok hűségével ragaszkodott az urához és elenezte a válást, türt és reménykedett tovább. A mult hét szerdáján történt. S. A. újra felszólította a feleségét, hogy váljanak el, végkielégítésül 1000 koronát ajánlott fel, havi tartásdíj fejében pedig 40 koronát. Az asszony most is nemet mondott. A férj ismerősei utján próbált ekkor az asszonyra hatni. A sok rábeszélésre végre már hajlott az asszony a válásra. Közben szombat lett. A vallásos asszony elment a templomba. Csendesen imádkozott s egyszer csak ájtultan összeesett. Ismerősei sietve vitték haza. Orvost is hoztak. De az orvos nem tudta megállapítani, hogy miért lett rosszul az asszony. Óriási szenvedések között vergődött ájulása perczétől kezdve és haláláig nem volt képes szóra nyitni ajkait a kinos görcsök miatt. A rejtélyes betegsége S. A.-né meghalt anélkül, hogy szólhatott volna bajáról, vagy hogy az orvos megállapíthatta volna halála okát. A fiatal asszony utolsó perczében drámai jelenet játszódott le. H. M. kereskedő ült ágya mellett s még többen voltak jelen, amikor egyszer csak felébredt ágyában a haldokló. Mozgott az ajka, de hang nem jött elő torkán. Ekkor felemelte két kezét s ökleit összeszorítva, arczán rettenetes vádallal megfenyegette a férjét. Pár pillanattal e jelenet után holtan bukott párnái közé. Az ily rejtélyes körülmények között elhunyt asszonyt minden vizsgálat nélkül már el is temették. A haldokló fenyegetés azonban bezedés és követelőző. Bünről beszél ez a fenyegetés és vizsgálatot követel. Nem lehetetlen, hogy ezek után a hatóság meg is indítja a vizsgálatot.

Grófi tragédia.

Ép észszel a tébolydában.

A „Pesti Hírlap” július 24-iki számában olvassuk:

Az utóbbi években szinte divattá vált — különösen a főrangú osztályhoz tartozók között — hogy ha valamelyik család meg akart szabadulni egyik-másik alkalmatlan tagjától, szanatóriumba vagy a bolondok házába szállíttatja.

Az utóból való félretevésnek ez az erkölestelen módja jár a legkisebb veszélyel. A közvélemény nem igen tud róla, vagy ha a hírlapok utján mégis nyilvánosságra kerül a dolog, az érdekeltek azal védekezhetnek, hogy orvosi és hatóság közbenjárással történt az egész, tehát nem vonható senki felelősségre.

Valószínűleg így gondolkozhatnak azok is, akik pénteken délután a szanatóriumba hurcoltattak egy fiatal grófot, akire majdan milliókra menő örökség vár, ha szabadon rendelkezhetik akaratával s eselekedeteiben nem gátolja senki.

Az a fiatal mánás, akit talán jótalanul fosztottak meg a szabadságától, külföldről jött haza azért, hogy édesapját, a ki három esztendő óta van tébolydában — szerinte ép elmével — kiszabadítsa az élő halottak közül.

A különös eset — melyről egyelőre véleményt nem akarunk mondani — tárgyilagosan a következő:

Zay-Ugrócz tulajdonosa, gróf Zay Miklós, akinek 23.000 hold földje van egy területen, három esztendő óta a lipótmezei tébolydában van elzárva egy magános cellában, ahol az ápolón és orvoson kívül nem érintkezhet vele senki sem. Akadtak olyanok, akik azt állítják, hogy a grófot ép elmével vitték a tébolydába, viszont mások azt mondják, hogy gróf Zay Miklós annyira előrehaladt elmebajban szenvedett, hogy környezetére veszedelemmel vált s azért kellett őt a tébolydába szállíttatni.

E megváltozhatatlannak látszó helykint, csak a gróf fivére: gróf Zay Imre, továbbá a szerencsétlen ember fia: gróf Zay Károly nem. A Lipót-mezőre szállított grófot természetesen annak idején gondnokság alá helyezték s a tömérdek vagyonát a szerencsétlen gróf felesége, született Károlyi Margit grófnő kezeli.

Gróf Zay Károly, miután apját a Lipót-mezőre szállították, elhagyta a szülői házat s Genfben ment az egyetemre. Anyjával nem érintkezett, sőt az utóbbi időben valóságos feszült viszony keletkezett anya és fia között. A fia anyagi támogatásban sem részesült az anyjától, hanem nagybátyja, gróf Zay Imre támogatta.

A fiatal gróf Genfben megismerkedett egy Augner Sándor István nevű kollegájával, aki egy kőbányai vagyonos srtskereskedőnek a fia. A két fiatalember között lassankint baráti viszony fejlődött, úgy hogy nem igen titkoltak egymás előtt semmit.

A gróf bizalommal közt mindent a barátjával s így többen között azt is elmondotta neki, hogy az apját jogtalanul tartják a Lipótmezőn, mert az nem örült, mindössze nagybátyja neuraszténiában szenved. Augnert meglepte gróf barátjának ez a kijelentése, s arról igyekezett őt meggyőzni, hogy épelméjű embert nem vihetnek a tébolydába, mert nemcsak az ottani, hanem hatósági orvosok is megvizsgálják előbb a beteget.

Gróf Zay Károly azonban egyre azt hangoztatta, hogy apját ép elmével csukták a tébolydába, s éppen ezért ő arra törekszik, hogy még idejekorán léphessen közbe az apja érdekében és kiszabadítsa őt az élőhalottak közül. Augner ekkor megígérte, hogy tőle lehetőleg támogatni fogja őt mindenben.

Tíz nappal ezelőtt a két Genfben élő joghallgató aztán visszatért Budapestre. Augner a szüleinél lakott, a fiatal gróf pedig Budán, a Fiume-szállóban bérlet lakást. A gróf, hogy ittléte titokban maradjon, Csömöry Károly joghallgató nevet írt a bejelentő lapra és barátján kívül a szállóban senkit sem fogadott. Terve az volt, hogy nagybátyja: gróf Zay Imre segítségével lépéseket tesz majd az apja érdekében.

Augner nap-nap után meglátogatta barátját s együtt mentek mindenhol. A fiatal Zaynak igen takarékosan kellett élnie, mert havonta mindössze 500 koronát kapott az apai részről származó rokonoktól.

Pénteken vezetés fordulat állott be a fiatal gróf életében: Augner Sándor, mint rendesen, péntek délután is felment grófi barátjának a Fiume-szállóba levő lakására. Amikor belépett a gróf szobájába, meglepetten állott meg. A szobában minden össze-vissza volt hányva, a butordarabok a rendes helyükről eltolva, az ágyemű a földön hevert, a fiatal gróf apró tárgyai szintén elszórva rendetlenül s maga a gróf nem volt seholsem. Augner az első tekintetre észrevette, hogy a fiatal gróffal valami rendkívüli eset történt. Kezdetben azt hitte, hogy tán öngyilkosságot követett el s ezért izgatottan szaladt be a portáshoz s megkérdezte tőle, hogy mi történt a második emelet 27-es számú szoba lakójával?

A portás kitérő választ adott, majd mikor a fiatal ember erősebben lépett fel, azt felelte, hogy ő nem tud semmit sem.

Augner nyomban a Csillaghegyen lakó gróf Zay Imréhez hajtattott s a grófnak elmondta a tapasztalatait. Gróf Zay Imre megdöbbent a hír hallatára és automobilon a Fiume-szállóba ment a joghallgatóval.

A portás a gróf előtt már beszédesebb lett s elmondta a következőket:

Pénteken kora délután két zárt kocsin négy uriember érkezett a szállóba s ottan Csömöry Károly után tudakozódtak. A portás és a szállótulajdonos kérdéseire elmondották, hogy az egyik ur rendőrorvos, a másik három detektív s nekik felhatalmazásuk van arra, hogy azt a bizonyos fiatalembert szükség esetén karhatalommal is elszállítsák a szanatóriumba, mert az a fiatalember elmebeteg.

Gróf Zay Imrét felháborította ez az eljárás, nyomban felkereste ügyészét, dr. Vázsonyi Vilmost, akivel együtt a főkapitányságra hajtattott. Ott Egy Péter Pál kapitány előtt feljelentést tettek ismeretlen tettes ellen személyes szabadság megsértése miatt.

A főkapitányságon a délutáni órákban nem tudták megállapítani, vajjon rendőri asszisztenciával vitték-e el a fiatal grófot annyit azonban megállapították, hogy gróf Zay Károlyt tényleg pénteken délután a Schwartz-er-féle szanatóriumba szállították.

Ugy gróf Zay Imre, mint Augner Sándor, aki két esztendő óta állandóan együtt volt a fiatal gróffal, de mások is, akik ismerik, azt állítják, hogy a szanatóriumba szállított fiatal gróf nagyon intelligens, komoly fiatal ember s nincsen semmi baja. Ezzel szemben a fiatal gróf édesanyjának hozzátartozói azt mondják, hogy a fiatal Zay, éppen úgy mint az apja, nem normális és nagyfokú neuraszténiában szenved s valószínűleg ezért kellett őt beszállítani a Schwartz-erbe.

Az eset mindenesetre különös és titokzatos. Gróf Zay Imre most már a legerősebben akar beavatkozni szerencsétlen fivérének és unokaöccsének az ügyébe s a fiatal gróf elmebeli állapotát olyan szaktekinéllyekkel fogja megvizsgáltatni, akik kompetensebbek lesznek egy rendőrorvosnál és három detektívnél.

Alapítottott 1882.

Legelső magyar bankház.

Hugo Lederer's BANK OF EXCHANGE

55 AVENUE B, 4-IK UTCZA SARKÁN, NEW YORK.

PÉNZT legbiztosabban és leggyorsabban küld haza az ó-hazába. Minden magyarországi takarékpénztárral összeköttetésben van.

HAJÓJEGYET elad az összes hajóvonalakra a legjobb és leggyorsabb hajókra a hajótársulatok által megállapított eredeti áron.

KÖZJEGYZŐI osztályában olcsó díjazás mellett hazai ügyeket pontosan elintéz. Okmányokat konzulátusilag hitelesítet.

HUGO LEDERER, 55 Ave B, NEW YORK

LILIOM CREMET ES SZAPPANT RÓTH SAMUEL-félt

ha használ, arca sima, fehér, puha és mint a narmat, friss és úde lesz. SZEPLŐT, májfoltot, pattanásokat, kiütéseket és minden néven nevezendő arcstisztítatlanságot legelőbb idő alatt az arczról levesz. Kapható RÓTH SAMUEL gyógyszerárában, a „MEGVALTO”-hoz.

125 AVE. A, Cor. 8th Street, NEW YORK CITY.

Izgalmas öngyilkosság.

Önkéntest halálba kergeti a szolgálat.

Budapestről jelentik július 25-iki keletelt:

A Lehel-utca 10. szám alatt, egy komor elhagyott házban revolverdurranás verte fel ma a hajnali csendet. A második emeleti negyedik számú szobában haláltekon lötte magát Tscherne Viktor 20 éves vonatkéntes, Tscherne Ferencz budapesti gyümölcskereskedő fia. A fiatalember meghasonlott a családjaival, a zord katonai étellel, a kegyetlen sorssal, amely folytonosan üldözte és az élet sötét keservei elől elmenekült a halálba. Tragédiája igazi katonatragédia, amilyen minden hónapban terem számtalan. Önkéntes volt, a szigor, a reglama, a nyomasztó fegyelm bilincsekbe verte és mikor már nem bírta a borzasztó szolgálat súlyát, nem maradt más választása a halálnál. Valóságos mostohája volt az önkéntes iskolának a szerencsétlen fiu, ezental mostoha gyermeke volt a szüleinek is, akik megszagd emberek léteire nem adtak neki elég pénzt, hogy gondtalanul, temperamentumához hívan leszolgálhatta volna az önkéntes esztendő. Ezért lakott távol hazulról, hónapok szobában. A szülei a Koronaherceg-utca 11. szám alatt laknak, ő pedig künn a Lehel-utczában, a kaszárnya mellett egy barátjával, Serényi Béla vonatkéntessel.

A tragédia szálai visszafutnak a katonai fogságba. Tscherne Viktor egy kedves, művelt fiu, akit nemcsak a barátai, de a főlebbvalói is szerettek, sehogys tudott zöld ágra vergődni az önkéntes iskolában. Már vége felé jár az esztendő, de neki még mindig nem volt esillagja, nem tudta kiküzdeni és előtte állt a sötét jövő, hogy megküzik a tiszt vizsgán. Ez nagyon bántotta a kedves, ambiciózus fiut és barátainak többször panaszkodott emiatt. Három nappal ezelőtt egy percznyi késéssel érkezett a kaszárnyába. E miatt rapportra vitték és ötnapi kaszárnyafogságot kapott. Két napot már levült a fogságból és számlálta a napokat, hogy mikor lesz vége, mikor lesz újra szabad. Tegnapi ügyeletes-szolgálatba vezényelték és mint ilyenek el kellett vinni a napi-parancsot a főlebbvalói lakására. Délután kiment a kaszárnyából, pontosan bemutatta a parancsot századosának és hadnagynak s többé nem tért vissza. Hazament a lakására és otthon töltötte el az éjszakát. A lakótárs nem vett rajta észre semmi gyanusát és mikor hajnalban elment hazulról a kaszárnyába, Tscherne Viktor kijelentette, hogy ő még itthon marad.

Nemsokára, kevéssel hat óra után egy zugsfűher jelentkezett a lakásán és bebecsátást kért. Az önkéntes ajtaja zárva volt, a szobaleány bezörgött és jelentette: — Nagyságos ur, itt vannak a kaszárnyából. Tessék felkelni és azonnal bemeni, mert hívják.

Az önkéntes halk hangon felelt: — Igen, megyek már!

A következő pillanatban revolverdurranás hangzott a szobából. A szobaleány futott a szakaszvezetőhöz, ez pedig rohant a kaszárnyába jelenteni, hogy önkéntes ur Tscherne meglötte magát. Az ő szobájából hangzott a lövés, könnyű volt kitálatni, hogy Tscherne öngyilkosságot kísérelt meg. Nemsokára jöttek mentők és jött a katonai hatóság, amelynek egy százados, egy hadnagy és egy ezredorvos voltak a tagjai. A szobát lakatossal nyitatták fel és mikor beléptek, elibük táruult a borzasztó látvány. Az önkéntes az ágyá-

S. G. ROVNIANEK & CO.,

Amerikában a legnagyobb üzlet honi- és importált italok nagyban való elárulásátára.

Minden egyes megrendelésnél, ha a megrendelt italok ára legalább 10 dollár tesz ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PALINKÁK GALLONOKRA.

Jó fehér palinka \$2.00, 2.50, 3.00
Jó vörös palinka \$2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabonapalinka \$2.00, 2.50, 3.00
Jamaikai rum \$2.00, 2.50, 3.00
Köménymagos \$1.50, 2.00, 2.50
Anizs \$1.50, 2.00, 2.50
Tiszta spiritusz \$2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BORO K GALLONJA.

Ohioi vörös \$1.00
Ohioi fehér édes \$1.25
Kaliforniai régi, savanyu \$1.50
Kaliforniai muskatalyos \$1.50
Kaliforniai tokaji \$1.75
Kaliforniai 5 éves Port bor \$2.00
Kaliforniai Sherry bor \$2.00
Kaliforniai burgundi vörös \$1.50

Az italokért járó pénz postautalvány-nyal vagy regisztrált levélben mindig előre küldendő.

AKI CSAK MEGKÖSTÖLTVA A MITISZTA BORAINKAT ÉS PALINKÁINKAT, AZ SOHASEM BANTA MEG ÉS MINDIG LEGJOEBAN ÉS PONTOSAN KI VOLT SZOLGÁLVA.

Tegyen egy próbarendelést és nem fogja megbánni soha. A leveleket így cizmezz:

S. G. ROVNIANEK & CO.,

318 THIRD AVE PITTSBURG PA.

ban fekiút hanyatt, feje átlóve, véresen lögött le a párnáról. Mellette a földön hevert a gyilkos revolver. Már halott volt. Az orvosok megállapították, hogy Brown-inggal a jobb halántékába lött és a golyó nyomban megölte. Az ágya körül egész vértócsa volt és szétroncsolt koponyájából még folyton patkzott a vér.

A bizottság hozzálátott az öngyilkosság okának konstatálásához. Az asztalon őt levél fekiút, egy az öngyilkos szüleinek, egy másik a fivérének, kettő a barátainak, az ötödik levél egy leányának szolt. A katonai hatóság mind az öt levélre ráette a kezét, a holttestet pedig elszállíttatta a 16-os számú helyőrségi kórházba, ahol előbb felbontozták, aztán katonai uton eltemették. Az öngyilkosság okáról sokféle verzió kering. A katonai hatóság mindenesetre szerelmi bánatot emleget, a mi az adott esetben legkényelmesebb. Ugyancsak katonák szájaize szerint való az öngyilkos egyik levelében olvasható kijelentés, amely így szolt:

— Öngyilkosságom okát soha senki meg tudni nem fogja.

A kaszárnya urai belekapaszkodtak ebbe a szalmaszálba is. Pedig hát mindakét nyom helytelen. A fiu csakugyan udvarolt egy közeli ügyvédi irodában alkalmazott leányt, de ez a viszony esupa öröm és boldogság volt, úgy hogy életunságra egyáltalán nem adott okot. Az önkéntes a katonai szolgálat mostohasága keserítette el, ez érlelte meg benne az öngyilkosság gondolatát. A jelek arra mutatnak, hogy három nap óta készült a borzasztó elhatározás végrehajtására. A leveleit napokkal ezelőtt megírta, beszerette a Browningot és egy halálraíltet komor hangulatával viselte a kaszárnyafogságot. Mikor aztán megjelent a kaszárnya követe és nemcsak a laktanyafogság, de az ügyeletes szolgálat megszégésének veszedelem is fenyegette, nem volt más választás, mint a Browning. Jellemző, a szerencsétlen fiu családja a katonai hatósággal vállvetve titkolja az öngyilkosságot. Egy budapesti újság munkatársának kérdésére azt a meglepő választ adta a családtól, hogy az önkéntes ma reggel a gyakorló-téren leestett a lóról és meghalt. A titkolódzás nem ok nélkül van. Valaki felelősséért, hogy egy kedves, művelt fiatalember, akiről rajongással emlékeznek a barátai, huszéves korában eldobta az életét.

A HALOTT ELBESZÉLÉSE.

Regény az amerikai életből.

„A Bevándorló” számára angolból fordította: Ligeti Imre.

(Nyolczadik folytatás.)

Ha ez sokáig így tart, megőrülök! Nem vagyok képes elüzni a különös látományokat, a nő szellemét, aki engem mindenütt kísért. S így ültem, álltam kezemre támasztva, míg a hajnal pirkadása kezdte elüzni a sötétség takaróját az ajtóban levő üvegtábláról.

Szempilláim megnehezültek, fejem előrehajolt, de csak tovább sétáltam álmainm birodalmában azzal a gyönyörű látományokkal.

A látományok hirtelen eltűntek. Valaki erősen rázott vállaimnál fogva. Felébredtem.

A szekrény ajtaja nyitva, s Manvil volt fölem hajolva.

— Rendben van minden? — kérdezte aggodalmasan.

— Igen, igen, öregem, — rendben van, — mormogtam kábultan. — Igen, elvégeztem a betörést.

A rejtélyes Manvil.

Manvil nem intézett hozzám több kérdést. Újjaival gyorsan rendbehozta parókámat és alszakállamat, felvette a táskát, s engem az ajtó felé tolt.

Kijutva az épületből, kocsiba szálltam, s a vausti állomás felé hajtottam. Utaközben beszámoltam társamnak éjjeli betörésem részleteiről. Egyetlen egyszerű szem szakított félbe. Midőn befejeztem, arczába néztem. Kínézett az ablakon, s arcvonásai mítsém árultak el gondolataimból.

— Nos, mit szól hozzá? — kérdeztem, midőn gondoltam, hogy a szünet elegendő hosszú volt ahhoz, hogy véleményét megalkotassa.

— Örvendek, hogy így sikerült, — felelte hidegen. — Bizonyos voltam benne, hogy ön képes lesz a dolgot sikeresen keresztülvinni. Bucknerrel az állomásan fogunk találkozni, s akkor kezébe csuszthatja a csekket. Majd ő beváltja.

— De ki lehetett az az álarozos fickó? — kérdeztem. — Ön ismeri Demarest összeköttetésit. Nincs önnek fogalma, ki lehetett ez a vörös szakállú betörő? — En! Hogyan tudhatnám én azt, kedves barátom?

— Ha ön oly kevésbé ismeri az érdekelt személyeket, miért érdeklődik annyira az én ügyem iránt? Miért érdeklődik Miss Hollister iránt?

Hunyorított. — Ki volt az az ember? — kérdeztem, megkísérelve leplezni türelmetlenségemet. — Valószínűleg Royce.

— Royce! — kiáltottam fel meglepetésvé.

Manvil megrázkódott. — Ismeri őt? — kérdezte. Haboztam, mielőtt válaszoltam.

— Nem, — feleltem. Társam firkászva vizsgálta arcomat.

— Úgy beszélt, mintha a név ismerős volna ön előtt.

— A név, — meglehet. Az ember nem. Manvil újból némaságba süllyedt, s kinnézett az ablakon.

— Ki ez a Royce? — kérdeztem egy darab idő múlva. — Azt hiszem, Demarestnek valami ismerőse. Börtüregyőknök ismerik, aki kétes ügyletekkel szokott foglalkozni.

— Tehát nem valami közönséges betörő? — Oh, nem. Az az ember, akit vele láttam, valószínűleg valami egyszerű, hivatalos betörő volt, akit Royce alkalmazott a betörésre, s a vasszekrény kinyitására. Betörés kissé nagyon is vakmerő, s nyílt játék Sam Royce számára. Óvakodjék tőle, ha ismét találkozik vele. Gondolja, hogy meg fogja ismerni őnt, ha alszakáll nélkül találkozik vele?

— Nem gondolnám. Társalgásunk rövid volt, s bár ő tudta, hogy én álcázva vagyok, nem hiszem, hogy képes volna felismerni.

— Számít vele újra találkozni? — Oh, igen. Szemeink találkoztak. Manvil, gyenge mosolylyal ajkain, úgy látszott, mintha gondolataimat igyekezne kitalálni.

— Én is azt hiszem, hogy igen, — dörmögte. Megérkeztünk az állomásra. Buckner az ajtónál várakozott. Melegen kezét ráztunk, miközben a csekket tenyerébe eszattartam.

Midőn Mount Vernonba Buckner házához érkeztünk meg, Buckneré az eddiginél sokkal szívélyesebben fogadott. Csakhamar szobámban ültem, előttem a gözöl-

gó edényekkel, melyben reggelimet felszolgálták.

Még nem végeztem be evésemet, midőn Manvil belépett. Széket húzott az ablakhoz, s egy újságba merült. Amint időnkint feléje néztem, észrevettem, hogy elméje fontosabb dolgokkal foglalkozik, mint az újdonságok.

Bevégeztem reggelimet; azután felemelkedtem.

— Van még valami mondanivalója? — kérdeztem hirtelen.

Manvil arczán a meglepetés kifejezése jelent meg.

— Hová készül? — kérdezte. — Ön elfelejti, hogy az a betörőszerszámokat tartalmazó táská nem a legjobb vánkos az alváshoz, — feleltem. — Ha nincsenek további utasítási számomra, akkor legjobb lesz, ha a legközelebbi három-négy órát az ágyban töltöm.

Manvil intett. — Elfeleltem, hogy ön nem aludt, — mondá. — Mégis, mielőtt eltávozom, szeretném tudni, hogy mit ért ön az alatt, hogy „további utasítások”.

— Hát eddig nem az ön által adott utasítások szerint cselekedtem?

— Nevezük tanácsoknak, ez a kifejezés jobban megfelel; van oka sajnálni, hogy elfogadta azokat?

— Nem; de szeretném, ha magatartása valamivel érthetőbb volna. Mert bár hajlandó vagyok mindent megtenni, ami hatalmamban áll, hogy megoldjam ezt a szerencsétlen rejtélyt, de jobb volna, ha a tanácsok, melyeket ajánl, nem kényszerítenek engem arra, hogy a sötétben mozogjam.

— Feküdjön le és pihenjen, — felelte Manvil. — Majd később jobban megértjük egymást.

Elment, s én lefeküdtem. Végre pihenhetek!

A szoba már teljesen sötét volt, midőn erőteljes kopogást hallottam. Felkaptam magamra valami ruhadarabot, s beeresztettem a látogatót.

Manvil volt.

— Mi következik most? — kérdeztem, a mint világszűkületet gyújtottam.

Manvil egy karosszékre ült az ablaknál. — Gondolkoztam a dolgon, — mondá. — Evelyn Hollister örültek jelentették ki. Még most is meglehetősen mértékben a Demarest hatalmában van, s alá van vetve a befolyásának. Ez alól fel kell szabadítanunk.

— Hol van ő most? — kérdeztem aggodalmasan.

— Egy long islandi elmeegógyintézetben.

— Lehet vele érintkezni?

— Csak egyetlen módon lehetne azt megtenni.

— És az? ... — Örültséget tettemni.

— Értelmetlenül néztem rá. — Ön azt érti, hogy... én... — Igen, azaz, — az az egyedüli mód, — felelte. — Hajlandó ön magára vállalni a feladatot?

— Haboztam.

— Láthatom őt akkor? — kérdeztem gyöngye hangon.

— Igen. — Jól van, — feleltem, — megteszem.

Az árnyékvilágban.

Hat nappal a betörőkkel való kalandom után egy ablaknál ültem, s figyeltem az első hó hullását. November vége felé közeledett.

A hó már több mint egy óra óta hullott, s még mindig nem volt semmi nyoma, mert rögtön elolvadt. De úgy látszott, hogy a fehér szemesek most kezdenek kintartóbbak lenni, betakarják a talajt, s legyőzik a kövek és a föld tiltakozását, melyek még mindig gyászolták a nyár elmulását. Fehér foltok keletkeztek az ablakpárkányon, a kert ösvényein, s a pázsit megmaradt barnasárga fűvén.

A Cryden elmeegógyintézet bennlakója voltam.

Nem volt elég, hogy Richard Duniston-t törvényesen halottnak nyilvánították, hogy halottnak nyilvánítva hamis végrendeletet készített, s hogy betörő-szerzet is kellett végeznie.

Most George Fairfae név alatt örültek is nyilvánították, s barátai — Tom Buckner és Clemens Fisher — felkérésére a Cryden-sanatóriumban helyezték el.

Eseményteljes napok voltak ezek, melyek folyamán bolondnak kellett magamat tettetnem orvosok és egy bíróság előtt, hol arcom szerencsére ismeretlen volt. A tízezer dolláros csekket Buckner beváltotta.

Buckner azt is megtudta, hogy Crandall, a társam, értesülve a „halálom”-ról, utban van New York felé. Megérkezése a vasszekrény kinyitását és végrendelet megkötését fogja eredményezni.

Hogy foglyaimmal, a betörőkkel, akit íródámba bezártam, mi történt, ho-

gyan szöktek ki az épületből, nem sikerült megtudnom.

A legfontosabb incidens a sanatóriumban való bejutásom után két órával történt. Láttam Evelyn Hollistert.

A Cryden-sanatórium magánintézmény volt. Bár az ápolók szoros felügyeletet tartottak, a betegeknek megengedték, hogy járkáljanak a fogadószobán, könyvtárakon, folyosókon keresztül, és sétáljanak a kertben, a nagy térségen, mely az épületet körülvette.

Megtudtam azt is, hogy az intézet vezetője bizonyos dr. Anus Hale neves elmeegógyász, aki dr. Demarest feleségének Bevándorló 3 bátyja is volt. Dr. Demarest felesége négy évvel azelőtt halt meg.

Azt beszélték, hogy dr. Demarest adta az intézet felállításához szükséges tőke egy jelentékeny részét. Hetenkint kétszer az intézetet dr. Demarest személyesen is meglátogatta.

Zuhogó esőben érkeztem meg a gyógyintézetbe. Buckner barátom kísért, s ezenkívül egy orvos, — dr. Mortlake — akit sikerült megcsalnunk, valódi elmeállapotomat illetőleg. Csinos kis szobát kaptam a második emeleten, melyet számomra elkészítettek.

Dr. Hale itt meglátogatót, s kérdéseire felelve határozottan állítottam, hogy én vagyok az egyedüli élő leszármazottja Ney francia tengerengagnak, s helyre akarom állítani a Bonaparte-dinasztia uralmát.

Ugy mutatta, hogy igen tetszik neki ez a nagy terv, s miután elhagyott, felküldött egy sült csirkét, zöldséget, s egy bögre kávé.

Midőn étkezésemet befejeztem, a szolga felvilágosított, hogy ha úgy tetszik, lemegetek a könyvtárba, billiardszobába, vagy szalonba. A felvilágosítást udvariasan megköszönve, felvettem egy frakkot, s lementem a lépcsőkhöz.

Ebben az utamban történt, hogy a folyosón hirtelen Miss Hollisterrel kerültem szembe.

Kliensem karjai mereven lógtak oldala mellett, s bár rám nézett, nem ismert fel. Nem igen esodálkozhattam ezen, mert egy héttel azelőtt elkezdtem szakállt növesztetni, úgy hogy ha a körülmények arra kényszerítenének, hogy dr. Demaresttel találkozzam, ő se legyen képes felismerni, hogy én vagyok az az ember, akit nek ő a kezébe dugta a revolvert, melylyel a fiatal Lockwoodot lelőtte.

Miss Hollister és kísérelője ugyanabba az átjáróba fordultak, amelybe az én szobám ajtaja nyílt.

Az örömtől szinte a lélegzetem is elállott, s sebesen dobogó szívvel mentem le a lépcsőkhöz, s fordultam be a könyvtárba. Ott egy fehér szakállú ember, aki kifogástalan esti öltözékben volt, üdvözölt.

(Folytatása következik.)

szabadalmakat HERZOG ZSIGMOND

GUTTMAN J. és TSA a Nyugat első magyar könyvkereskedése

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

Aki meggazdagodni akar, vásároljon HÁZHELYET Paterson gyárváros közelében.

RIZSAK JANOS KÖZJEGYZŐ

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE

MEGBIZHATÓ BANKÁROK.

E rovat alatt oly bankcégeket nevezünk meg, amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek céljából.

NEW YORK ÁLLAM.

KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William Street, New York.

KISS EMIL, 104 Second Ave., New York. Tíz év óta fennáll.

NEMETH JANOS, 457 Washington Street, New York.

ROBETT MORITZ, 197 Stanton Street, New York. Alapították 1879-ben. Pénzküldések és hajójegyelárusítás. Főirodák: 145 Montgomery Street, Jersey City, N. J., 447 State Street, Perth Amboy, N. J., 22 N. Main Street, Wilkesbarre, Pa., 141 Federal Street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431-1 Avenue, a 74-ik utca közelében. Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszközöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. Közjegyzői okiratokat kiállít és hitelesít.

HUGO LEDERER, 55 Ave. B, New York. Az összes hajóvonalak hivatalos ügynöke, pénzt legbiztosabban és leggyorsabban továbbít. Közjegyzői irodájában olcsó díjazás mellett elvégez hazai jogügyeket.

MANDEL és ILKOVITS, 374 Alexander Ave., New York. Pénzküldők, hajójegyelárusítók, élet- és tüzbiztosítás, közjegyzői iroda.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON & Co., Cassandra. Pénzküldemények Magyarországra és Európára bármely részére olcsón, gyorsan és biztosan. Hajójegyek az összes vonalakon az ó-hazába s ahol olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, Minersville. Alapítóké \$500,000.00, tartalékalap és szét nem osztott nyeresemény \$75,000.00. Elnök Charles R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KAIL G. ARPAD, Uniontown, Pa. Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, Leechburg. Összes tőke \$450,000.00. Bankbetéteket elfogad. Pénzküldő és hajójegyelárusító.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120-122 Wyoming Ave. Tőke 100,000 dollár. Főlétség 500,000 dollár. Északkelet-Pennsylvániának legregibb takarékpénztára.

OHIO ÁLLAM.

THE BRIDGEPORT BANK & TRUST COMPANY, Corner Main and Lincoln Avenue, Bridgeport, Ohio. Pénzt kamatoztat, küld az ó-hazába. Hajójegyeket előárusít minden vonalra. Hazai ügyeket gyorsan és jutányosan elintézi.

PAPP MIKLÓS, 3929 Lorain Ave., Cleveland, Ohio. Államilag engedélyezett hajójegyző, pénzküldő és közjegyzői iroda.

PERCZEL LAJOS, 532-534 Pearl Street, Cleveland.

WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Kereskedelmi és Takarékbank, Kenosha. Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robinson elnök. Tőke \$25,000. Elad hajójegyeket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bármely részére. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.

RIZSAK JANOS, 127 Second Street, Passaic. Pénzküldés és hajójegyek. Bármilyen okiratokat elkészít.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg és Alpha. Pénzküldés, hajójegyelárusító és közjegyzői hivatal.

WARADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton. Pénzküldő és hajójegyelárusító. Házak, telkek vétel és eladása.

NEMETH JANOS, new yorki bankár, passaic-i fiók pénzküldő és hajójegyelárusító: 150-2 Street, Passaic.

SZABO LAJOS, Chrome. Pénzküldés. Hajójegyelárusító. Tanács és utbaigazítás ingyen. A vidék egyedüli magyar közjegyzője.

THE YOUGH NATIONAL BANK

HUNFALVY HUGÓ

WARADY LAJOS

KAIL G. ARPAD

A BEVÁNDORLÓ

6. oldal.

A bíró regénye.

Viszik őt a tébolydába.

Hazulról írják július 23-iki kelettel: Kolozsváron valóságos rémregényt szót...

Az első szó a kolozsvári Vöröskereszt-kórházé. Ez volt a szerencsés bíró első stációja...

Balló Lázár bíró nem először volt nálunk. Idegbajos ember és többször gyógykezeltük.

— Na, te álszent, nem is hittük, hogy ilyen híres alak vagy!

— De az Istenért, mit beszéltek ti is, megőrülök már, mindenki így beszél ma velem!

A szöktetési affér körül a gondos felelősen kívül két ur szerepel, akik nagyon titokzatosak tették magukat.

Egészzen közönséges esetről van szó, a milyen nálunk számtalanszor előfordul. A tébolydában jelentkezett Balló Lázár...

Tessék panaszt tenni és fegyelmit kérni. Majd tisztázom magam. Ime, így festenek a regényes akták...

A vetélytársak.

Mulatságos história komoly háttérrel. A budapesti lapokban olvassuk: A Várban székelt egy miniszterium...

— Maga nyomorult fráter, ajánlom, hogy kérje áthelyezését valami kirendeltséghez...

— De nagyságos uram... — Egy szót sem, nyomorult, — és ki ment, beapva az ajtót a főnök ur, csak úgy döngött a hosszú folyosó.

A fiatal ember kapta a kalapját s rohant jövedelméért lakására, hogy megtudja leendő apósa haragja okát.

— Nem ég ki a szeme, maga hitvány! Maga, maga...

— És otthagya a szoborrá meredt szerencsétlen embert. Mái is ott állana, ha a család legidősebb fiúgyermeké, notórius ösjogász, hozzá nem lép:

— Kérlek, én értelek, értelek, de mindennek van határa. Beláthatod, hogy uri családba nem teheted be a lábodat. Szervusz!

A szerencsétlen ember támoelvogva ment el: — Én, akit rózsaleányoknak csufoltak, én selyemfű, — megőrülök, — mormogta.

Kávéházában a fiúk harsány kiáltással fogadták:

— Na, te álszent, nem is hittük, hogy ilyen híres alak vagy!

— De az Istenért, mit beszéltek ti is, megőrülök már, mindenki így beszél ma velem!

— Na, ha ezek után te mást vártál, hát mi ezt igen csodáljuk!

És elébe tartották a lapokat, melyeknek hirdetési oldalán egy közismert orvos teszi közzé a hálálkodó leveleket.

„Udoritó életet éltem ifjúságomban. Kicsapongásokban teltek el éveim, betegségek gyötörték, elpusztulóban voltam...

A fiatal ember dühösen rohant az orvoshoz, ki nyugodtan felmutatta az orvosi levelet, melyre rá volt ez is írva: Tessek szabadon közlére felhasználni, az emberiség érdekében.

De az írás veszedelmesen hasonlított egy kollégája írásához, ki felszorult versenyútról volt az udvarlásban. Mit volt mást tenni, a fiatal ember a bíróságánál feljelentést tett, hol jövő hét közepén fogja dr. S. bíró tárgyalni az ügyet.

Egyben ügyvédje útján kártérítési pört is indított a rossz tréfa szerzője ellen.

A cigányiskolák.

Arad megye legújabb vívmánya.

Az arad megyei Öszentanna és Pankota községben ötven évvel ezelőtt cigányok telepedtek le, akik azóta ott állandó lakosok lettek.

Minden kishirdetés TIZ szóig 25 cent. Minden további szó 2 cent. Kishirdetésekre előre fizetendő.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS. A new yorki 14-ik utca és 2-ik Avenue sarkán levő ref. egyház lelkésze

HARSANYI LÁSZLÓ. Isteniszünetek minden vasárnap d. e. 11 órakor. Lehel-éjszaka: 200—2-ik Avenue.

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. EGYHÁZ. A lelkijátszó ezime: Rev. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington Ave.

New Brunswick és Vidéke magyarságának figyelmébe! Alulírott a Continental Casualty Co. a legnagyobb és legerősebb biztosító társaság képviselével lettem megbízva New Brunswick lakhelyre.

Társaságunk fizet, (a foglalkozás minősége szerint) havi \$1.00 befizetésre, \$20-tól \$60-ig havi betegségtől, ugyanannyi haláleseti díjat és 100 dollártól 600 dollárig haláleseti díjat.

50-tól 60 éves korig külön feltétel. Társaságunk 8,500,000 dollárt fizetett már ki tagjainak. Beiratási díj \$2.00. Beiratkozni csakis vasárnap lehet. Neilson Street 303, II. floor, New Brunswick. (a szövő gár mellett).

Fabók Vince, megbízott.

Épület.

teljes felszereléssel kolbászgárra, vidéki helyen olcsó áron és kedvező feltételek mellett eladó. Az épületben hűtőszoba és fürdőszoba is van.

KERESSEM férjenet, Buchwald Ferenc vasöntőt, aki az előtt Budapesten, VIII. Tömör-utca 82. szám alatt lakott s akitől több mint öt esztendő óta nem hallottam.

INGYEN! Az Egyesült Államok és Canada legújabb teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutatóval, az amerikai magyarság részére, Németh János bankár, v. es. és kir. konzuli ügyvivő kiadásában most jelent meg és minden honfitársnak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre 2 centes bélyeget küld be e címre:

JOHN NÉMETH, banker, 457 Washington Street, New York, N. Y.

vénytisztelő, munkaszerető, hasznos, számottevő polgárokat óhajtanak nevelni, de ennek legelőfeltétele az iskola, amit ők üldözött voltunknál fogva nélkülözni kénytelenek.

A kir. tanfelügyelő a kérelem előterjesztése után megállapította, hogy Öszentannán 128, Pankotán pedig 50 letelepedett cigány-család van; az előbbi 506, az utóbbi 215 tagból áll, kik már évtizedek óta laknak az említett községekben.

Az Egyesült Államok és Canada legújabb teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutatóval, az amerikai magyarság részére, Németh János bankár, v. es. és kir. konzuli ügyvivő kiadásában most jelent meg és minden honfitársnak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre 2 centes bélyeget küld be e címre:

JOHN NÉMETH, banker, 457 Washington Street, New York, N. Y.

vénytisztelő, munkaszerető, hasznos, számottevő polgárokat óhajtanak nevelni, de ennek legelőfeltétele az iskola, amit ők üldözött voltunknál fogva nélkülözni kénytelenek.

A kir. tanfelügyelő a kérelem előterjesztése után megállapította, hogy Öszentannán 128, Pankotán pedig 50 letelepedett cigány-család van; az előbbi 506, az utóbbi 215 tagból áll, kik már évtizedek óta laknak az említett községekben.

Az Egyesült Államok és Canada legújabb teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutatóval, az amerikai magyarság részére, Németh János bankár, v. es. és kir. konzuli ügyvivő kiadásában most jelent meg és minden honfitársnak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre 2 centes bélyeget küld be e címre:

JOHN NÉMETH, banker, 457 Washington Street, New York, N. Y.

vénytisztelő, munkaszerető, hasznos, számottevő polgárokat óhajtanak nevelni, de ennek legelőfeltétele az iskola, amit ők üldözött voltunknál fogva nélkülözni kénytelenek.

A kir. tanfelügyelő a kérelem előterjesztése után megállapította, hogy Öszentannán 128, Pankotán pedig 50 letelepedett cigány-család van; az előbbi 506, az utóbbi 215 tagból áll, kik már évtizedek óta laknak az említett községekben.

Az Egyesült Államok és Canada legújabb teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutatóval, az amerikai magyarság részére, Németh János bankár, v. es. és kir. konzuli ügyvivő kiadásában most jelent meg és minden honfitársnak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre 2 centes bélyeget küld be e címre:

JOHN NÉMETH, banker, 457 Washington Street, New York, N. Y.

vénytisztelő, munkaszerető, hasznos, számottevő polgárokat óhajtanak nevelni, de ennek legelőfeltétele az iskola, amit ők üldözött voltunknál fogva nélkülözni kénytelenek.

A kir. tanfelügyelő a kérelem előterjesztése után megállapította, hogy Öszentannán 128, Pankotán pedig 50 letelepedett cigány-család van; az előbbi 506, az utóbbi 215 tagból áll, kik már évtizedek óta laknak az említett községekben.

Az Egyesült Államok és Canada legújabb teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutatóval, az amerikai magyarság részére, Németh János bankár, v. es. és kir. konzuli ügyvivő kiadásában most jelent meg és minden honfitársnak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre 2 centes bélyeget küld be e címre:

JOHN NÉMETH, banker, 457 Washington Street, New York, N. Y.

KIS HIRDETÉSEK

Mrs. Szilágyi budapesti egyetemen végzett és a new yorki Board of Health által engedélyezett okleveles szülésznő. Segélyt és tanácsot nyújt, lakásán szülésre is elfogad.

A NAP A magyar újságírás szociálisja. Magyarországon legelőkelőbb és legterjedtebb napilapja. Főszerkesztője: BRAUN SANDOR.

A SZENT PÉTER ÉS PÁL MUNKÁS BELEGYŐZÉSÜNK EGYLETE. Alapították: 1909 július 1-én McKeesportban, Pa. Székhelye: McKeesport, Pa. Először tartja minden hónap első vasárnapján. Beteg tagjainak fizet \$5 hetenkint.

KALAUZ.

A SZENT PÉTER ÉS PÁL MUNKÁS BELEGYŐZÉSÜNK EGYLETE. Alapították: 1909 július 1-én McKeesportban, Pa. Székhelye: McKeesport, Pa. Először tartja minden hónap első vasárnapján.

HA NEM BESZÉL ANGOLUL MAJL FOGYELTÁST FOG KÜLDENI, HOGYAN LEHET MEGMUNKÁLT HÁROM HÓNAP ALATT. TANDÍJ 2 DOLLÁR HAVONTA.

KERESSEM Varga Gyulát, kivel az ózdi vasgyárban együtt dolgoztam és ózdi-kölzei illetőségű Nagy János barátomat. Cím: László Torza, Crescent, O., Box 86.

KERESSEM Károly László eszti illetőségű gyermekorvosi barátomat. Cím: Varga Miklós, Box 44, Crescent, O.

MRS. BÉRESSY okleveles magyar szülésznő mindenféle női betegségekért. Szülessék a házánál is elfogad. Cím: Mrs. J. Bessy, 132 seventh street, corner Avenue B, New York.

A MAGYAR FARMER CANADA LEGNAGYOBB MAGYAR HETILAPJA. Tartalmazza a bevándorlók érdeklő összes adatait. Ingyen felvilágosítással szolgál minden ügyben.

SEHONNAI KISSZONY ez az érdekfeszítő regény, mely most fog befejeződni a „Bevándorló”-ban, KÉT FÜZETKÉ KÖTETBEN is kapható. Ára mindkét kötetnek egy dollár.

Dr. Landes, Dr. Rankin, Dr. Roger, Dr. Shattuck, orvosok a Bécsi Orvosok Intézetében. 140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

KISHIRDETÉSEKET elfogad a „Bevándorló” minden ügyre és a kiadóhivatal: 327 East 13 street, New York.

Joseph Major Myers pénzügyi író. Főújság: PHILLIPSBURG, N. J. Fiókújság: ALPHA, N. J.

MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET (HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) Pittsburg, Pa. Alapították 1905-ben.

Igazgatósági ülését tartja minden hónapban saját helyiségében. 433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa. Elnök: Ohegyi János, t. elnök Király E. József, alelnök Magyar András, pénztárnok Horváth János, titkár Kohár Bertalan, ügyvezető: W. Clyde Grubbs, T. Chalm. Duff, magyar ügyész és közjegyző Dobó István, ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János.

RIZSAK JÁNOS passai pennsylvániai budapesti íródjaja VII. KIRÁLY-UTCA 193. SZÁM ALATT VAN. Iróvezető: RIZSAK MIHALY.

KERESSEM Varga Gyulát, kivel az ózdi vasgyárban együtt dolgoztam és ózdi-kölzei illetőségű Nagy János barátomat. Cím: László Torza, Crescent, O., Box 86.

KERESSEM Károly László eszti illetőségű gyermekorvosi barátomat. Cím: Varga Miklós, Box 44, Crescent, O.

MRS. BÉRESSY okleveles magyar szülésznő mindenféle női betegségekért. Szülessék a házánál is elfogad. Cím: Mrs. J. Bessy, 132 seventh street, corner Avenue B, New York.



Nők és férfiak!

Nőknek van a legnagyobb orvosi gyárukunk a magyarok között az Egyesült Államokban és Kanadában. Sok év óta férfi és női betegségek gyógyításának szenteljük magunkat.

Dr. Landes, Dr. Rankin, Dr. Roger, Dr. Shattuck, orvosok a Bécsi Orvosok Intézetében. 140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.